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ZNÁTE MĚSTO? OVĚŘTE SI TO V NOVÉ SOUTĚŽI!	 > 5

Vystoupí
legendární
Spirituál 
kvintet
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Přijďte na „vrabce“

Čtěte též
„Změny v obřadech
iniciovali sami
občané“

Spirituál kvintet vznikl v  roce 
1960 jako jedna z našich prvních 
folkových skupin. Stál na podiích 
spolu s Pete Seegerem, preziden-
ty Václavem Havlem a  G. H. W. 
Bushem, hrál pro prezidenta Bil-
la Clintona a  první dámy mnoha 
států. Již 50 let těší posluchače 
všech věkových kategorií doma 

i v zahraničí – nyní ve složení Jiří 
Tichota, Zdenka Tichotová, Jiří 
Holoubek, Dušan Vančura, Vero-
nika Součková a Jiří Cerha. 

V sobotu 5. března 2011 proběhne ve frenštátském 
Kině již 16. ročník soutěžní přehlídky folkových, 
country a  trampských kapel „Moravský vrabec“. 
Z  tohoto prvního oblastního kola mohou kapely 
postoupit do finále a  následně si zahrát na mnoha 
prestižních folkových festivalech. Odborná poro-
ta každoročně posuzuje okolo 15 kapel z  celého 
Moravskoslezského kraje, a  nutno podotknout, že 
má skutečně těžkou práci. Kvalita a kreativita účin-
kujících totiž pořád stoupá. Proto neváhejte a přijď-
te se o tom přesvědčit na vlastní uši a oči.	 -lbk-

Prvním občánkem 
roku je Tereza
Korniová

> 6

Rozpočet města	 > 11DŮL FRENŠTÁT	 > 2, 3
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Už 25. března 2011 vystoupí 
legendární Spirituál kvintet v Ki-
ně Frenštát pod Radhoštěm.

-red-

Terezka Korniová s rodiči a starostkou města Zdeňkou 
Leščišinovou



� Frenštátský zpravodajaktuality

aktuálně z r adnice

¢ Dnešní číslo zpravodaje obsahuje schvále-
ný rozpočet města a plán investic pro rok 2011 
(strana 11). Do příštích čísel připravíme další 
aktuální informace, např. přehled o výběrových 
řízeních formou e-aukcí, o  probíhajících a  při-
pravovaných projektech, o získaných dotacích, 
a  především pak informace týkající se nákladů 
města na konkrétní služby pro občany.

¢ Pozitivní informací pro občany města je jistě 
to, že od 14. února 2011 byly upraveny úřed-
ní hodiny Městského úřadu. Jedná se o  jeden 
z prvních výstupů projektu „Město – hospodár-
ný, kvalitní a  občanům blízký úřad“. Úřad lze 
navštívit také v době polední přestávky nebo si 
po telefonické domluvě dohodnout konkrétní 
jednání. Iniciativně také Městská knihovna, 
v  návaznosti na změny na úřadu, upravuje své 
návštěvní hodiny, což jistě ocení všichni její náv-
štěvníci (viz samostatná informace na str. 6). 
Dalším výstupem zmiňovaného projektu jsou 
připravovaná organizační a  personální opatře-
ní, se kterými vás postupně seznámíme.

¢ V  minulém měsíci se na Městském úřadu 
uskutečnila dvě setkání s  občany, 9. února 
k  řešení veřejného pořádku v  okolí provozov-
ny baru Markýz a  23. února k  obecně závaz-
ným vyhláškám o  veřejném pořádku ve městě 
a o místních poplatcích.

¢ Ve středu 23. února 2011 proběhlo slavnost-
ní setkání se zástupci bezpečnostních složek ve 
městě, a  to u  příležitosti podpisu Koordinační 
dohody o spolupráci mezi Policií ČR a Městem 
Frenštát p.  R., kterou schválilo Zastupitelstvo 
města na svém zasedání 3. února 2011. Na 
návrh Územního odboru NJ PČR byl za svou 
práci v roce 2010 oceněn Vladimír Pražák jako 
nejlepší manažer tohoto odboru, Petr Novák 
jako nejlepší pracovník tohoto pracoviště a za 20 
let činnosti u PČR, stejně jako Stanislav Raška.

¢ Velmi brzy začnou práce spojené s  rekon-
strukcí ZUŠ, což přinese i  určitá opatření na 
Tyršově ulici.

¢ Blíží se jaro, čeká nás úklid města. Všímejme 
si prosím nepořádku, černých skládek, důsled-
ků vandalismu, sledujme majitele psů, zda po 
svých miláčcích uklízejí. Svá zjištění volejte 
na Technické služby města nebo na Městskou 
policii.

¢ Závěrem si vás, všechny spoluobčany, dovo-
luji oslovit s informacemi o akci „Hodina Země 
2011“ a požádat vás o to, abychom se každý sám 
za sebe, a tím jako město, zapojili do patrně nej-
větší světové události se zapojením veřejnosti 
a přidali se k cca 6 000 městům po celém světě 
a  mnoha milionům lidí a  dali tak najevo, že si 
uvědomujeme svou odpovědnost za budouc-
nost naší Země. O co se vlastně jedná? V sobo-
tu 26. března 2011 v době od 20.30 do 21.30 
hodin proběhne symbolické hodinové vypnutí 
veřejného osvětlení, zhasnutí dominant, osvět-
lení budov města i firem a zhasnutí v domácnos-
tech.	 Zdeňka Leščišinová, starostka

Cesta ke zbourání důlních věží se otevřela
Desítky dočasných objektů včetně těžních 
věží v areálu Dolu Frenštát, který stojí přímo 
v Chráněné krajinné oblasti Beskydy, jsou od 
konce roku 2010 černými stavbami.
Zmíněné skutečnosti vyplynuly z místního šetře-
ní, které provedl v únoru stavební úřad ve Fren-

štátě p. R. Podnět k zahájení řízení o odstranění 
těchto staveb podala na začátku ledna 2011 Obec 
Trojanovice. 
Vědělo se, že v areálu dolu jsou takzvané dočas-
né stavby a lidé čekali na to, co s nimi OKD jako 
majitel udělá. Ten se chystá využít svého práva 
ke změně jejich užívání nebo prodloužení trvání 
ve smyslu zajištění trvání konzervačního režimu 
dolu.
Již probíhající řízení stavebního úřadu ve Fren-
štátě p. R. o požadovaném odstranění staveb 
bude tedy zřejmě zdlouhavé a jeho výsledek nelze 
předem odhadnout. Lidé by však byli velmi zkla-
máni, kdyby stavby, které hyzdí krajinu již téměř 
30 let, zůstaly dál zachovány. 
Ať tak či tak, OKD je nyní v obtížné situaci. Ved-
le nově zjištěných skutečností (viz dva články 
na následující straně) má důlní společnost další 
problém k řešení.	 -red-

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ

Výzva
pro dárce krve
Místní skupina Českého červeného kříže 
vyzývá bezpříspěvkové dárce krve, obča-
ny města Frenštát p.  R., kteří v  roce 2010 
dosáhli 10, 20, 40, 80, 120 a  160 odběrů 
krve v  transfuzních stanicích mimo Nový 
Jičín, aby se přihlásili na tel. 731 704 237 do 
20. března 2011. Budou pozváni na slav-
nostní setkání se zástupci Městského úřadu 
Frenštát pod Radhoštěm.	 Eva Šandorová

ODBOR FINANCÍ A ROZPOČTU

Místní poplatek za 
komunální odpad
Místní poplatek za komunální odpad na rok 2011 
ve výši 500 Kč/poplatník je splatný do 30. červ-
na 2011. Úhradu proveďte v pokladně MěÚ (po 
a  st 8.00–12.00 h. a  13.00–17.00 h., út a  čt 
9.00–12.00 h.) nebo bankovním převodem na 
účet číslo 1724801/0100 s uvedením variabilní-
ho symbolu, který přidělil správce poplatku.

Jan Pítr, tel. 556 833 126

Město nabízí garáž k pronájmu
ODBOR INVESTIC A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU

Město Frenštát pod Radhoš-
těm nabízí k  pronájmu volnou 
garáž č. 14 o  výměře 15 m2 

Na radnici je zřízeno kontaktní místo 
finančního úřadu

ODBOR FINANCÍ A ROZPOČTU

Ve dnech 7.–11. března 2011 je v budově radnice ve Frenštátě pod Radhoštěm zřízeno kontaktní mís-
to Finančního úřadu Kopřivnice pro příjem přiznání k daním z příjmů za rok 2010.

datum úřední hodiny

7. března 2011 8.00–12.00 13.00–17.00

8. března 2011 8.00–12.00 13.00–15.00

9. března 2011 8.00–12.00 13.00–17.00

10. března 2011 8.00–12.00 13.00–15.00

11. března 2011 8.00–12.00 13.00–15.00

Na recepci Městského úřadu Frenštát p. R. jsou k dispozici tiskopisy pro daňová přiznání.
Ivana Obšilová

v domě čp. 302, Dolní ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Bližší 
informace na tel. 556 840 266, 

556 840 265, 556 833 151 nebo 
na www.mufrenstat.cz.

Beáta Houšťavová



�březen 2011

Zleva: Stanislav Uruba – předseda občanského sdružení Naše Beskydy, Tomáš Hüner 
– náměstek ministra průmyslu a obchodu, Pavel Mička – místostarosta Frenštátu pod Rad-
hoštěm, Martin Kocourek – ministr průmyslu a obchodu, František Šulgan – zastupitel Rož-
nova pod Radhoštěm a CHKO Beskydy, Tomáš Hrubiš – starosta Kunčic pod Ondřejníkem, 
Jiří Novotný – starosta Trojanovic, Drahomír Strnadel – jednatel Sdružení měst a  obcí na 
ochranu beskydského regionu.
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Odborná studie předpovídá 
škody na majetku i životech

Těžba v Beskydech by zna-
menala obrovské mate-
riální škody a  ohrožení 
lidských životů. Vyplývá to 
ze studie předního českého 
geomorfologa Jaromíra 
Demka. Ten a jeho kolego-
vé Peter Mackovčin a  Petr 
Slavík několik let zkouma-
li, jaký by měla na krajinu 
ve Frenštátě p.  R. a  okolí 
vliv případná těžba.
Dne 21. ledna 2011 sezná-
mili se svými výsledky zada-
vatele studie – představitele 
Frenštátu p. R. a obce Troja-
novice. Jednání se zúčastnili 
rovněž zástupci občanské-
ho sdružení Naše Beskydy. 
„Sdělení odborníků je alar-
mující,“ sdělil Stanislav Uru-
ba, předseda Našich Beskyd, 
„těžba černého uhlí v  dobý-
vacím prostoru Trojanovice 
by měla za následek obrov-
ské materiální škody na roz-
sáhlém území. Přinejmen-
ším Frenštát, Trojanovice 
a  Kunčice by se proměnily 
k  nepoznání. Lidé by přišli 
o vodu, o domy, o pozemky. 
V ohrožení života by se ocitli 
horníci v dole.“
Studie předpovídá kata-
strofy obrovských rozměrů. 
„Zabývali jsme se vlast-
nostmi terénu a  došli jsme 
k tomu, že je opravdu nesta-
bilní. Při poddolování a důl-
ních otřesech tady může do-
jít k  obrovským změnám,“ 
uvedl Jaromír Demek.
Podle geomorfologů pro-
bíhá v  Beskydech spousta 
geodynamických procesů. 
Aktuálně je zde v  pohybu 
několik sesuvů. „Přispívá 

k  tomu i  velké množství 
srážek. Voda, která se dostá-
vá do podloží, zde působí 
jako kuličková ložiska, po 
kterých horniny kloužou,“ 
dodal na vysvětlenou De-
mek. Při zahájení důlní 
činnosti hrozí, že se dají do 
pohybu velké horské bloky.
Dřívější studie o  těchto 
jevech nepojednávají. „Je to 
velmi riskantní, protože ne-
existuje technologie, která by 
pohyb obrovských skalních 
bloků zastavila,“ upozornil 
Demek. OKD navíc s těžbou 
v  podhorské oblasti nemá 
zkušenosti, doluje pouze 
v  pánvích. „Sesuvná území 
se nacházejí i v zastavěných 
prostorech. Jejich aktivi-
zace důlními otřesy nebo 
poklesy povede ke značným 
problémům a  hospodář-
ským škodám na komuni-
kacích i  osídlení,“ shrnuje 
tým geomorfologů ve studii 
své poznatky. Odborníci 
upozorňují také na to, že 
v projektech báňských prací 
v  dobývacím prostoru není 
těmto nebezpečným pocho-
dům věnována pozornost. 
„Dolování černého uhlí 
v  dobývacím prostoru Tro-
janovice se za těchto podmí-
nek stává velmi riskantním 
záměrem,“ uvádějí ve své 
studii doslova.
Závěry studie budou sloužit 
dotčeným obcím k  prosa-
zování svého zájmu, aby 
uhlí pod Frenštátem nefi-
gurovalo v  surovinové poli-
tice a  energetické koncepci 
státu.

Monitor24

Plánovaná a  aktualizo-
vaná Státní energetická 
koncepce (SEK) pravdě-
podobně nebude počítat 
s  těžbou uhlí či plynu 
v Dole Frenštát. 
Zástupci dotčených obcí 
a  občanských iniciativ 
(Jiří Novotný, Pavel Mička, 
Tomáš Hrubiš, František 
Šulgan, Drahomír Strna- 
del a Stanislav Uruba – na 
fotografii) o  tom 7. úno-
ra 2011 jednali v  Praze 
s ministrem průmyslu a ob- 
chodu Martinem Kocour-
kem. Ten připravuje kon-
cepci, již by vláda měla 
projednat v polovině roku.
Ministr slíbil, že Důl Fren-
štát nebude v  energetické 
koncepci státu vůbec zmí-
něn. Pokud ano, tak jen 
v souvislosti s jeho existen-
cí, nikoliv s potřebou ložis-

ko vytěžit. Aktualizace SEK 
v  roce 2011 počítá s  hori-
zontem zhruba 30 let a  dle 
slov ministra nic nenasvěd-
čuje tomu, že by v  před-
mětném období byla těžba 
zásob na ložisku Frenštát 
p. R. aktuální.
Důl Frenštát se pod Besky-
dami budoval v  80. letech 
minulého století, poté byl 
zakonzervován. OKD již 
několik let neúspěšně usilu-
je o  povolení k  průzkumné 
ražbě, která má prozkoumat 
množství zásob uhlí a plynu 
pod Beskydami. Následně 
by firma zvážila těžbu plynu. 
Uhlí podle svého prohlášení 
dobývat nechce. Obyvatelé 
beskydských obcí však spo-
lečnosti nevěří a  obávají se 
toho, že nakonec začne těžit 
uhlí a zničí tím beskydskou 
přírodu.

Zásoby pod Frenštátem se 
odhadují na více než sto 
milionů tun dobře koksova-
telného uhlí, OKD přitom 
nyní těží ve svých pěti dolech 
ročně kolem 13,5 milionů 
tun uhlí. Právě bohaté nale-
ziště pod Beskydami bylo 
podle kuloárových informa-
cí jedním z hlavních motivů 
vstupu zahraničních inves-
torů v  čele s  finančníkem 
Zdeňkem Bakalou do OKD. 
Vedení společnosti ale svůj 
zájem o  těžbu ve Frenštátě 
p. R. oficiálně popírá, usilu-
je pouze o těžbu plynu.
Dle starosty Trojanovic Jiří-
ho Novotného však těžba 
plynu není pro OKD ekono-
micky zajímavá. Společnost 
chce údajně těžit plyn jen 
kvůli odplynění zásob uhlí.

-red-
Zdroj: ČTK

K  rozhodnému okamžiku, kterým je půlnoc 
z  25. na 26. března 2011, proběhne v  České 
republice Sčítání lidu, domů a bytů.
Každá domácnost obdrží nejpozději do 6. března 
2011 letáček se základními informacemi o  pro-
jektu, jménem sčítacího komisaře, číslem jeho 
průkazu a termínem, kdy ji navštíví.
V  dohodnutý termín přinese komisař (z  95 % 
pracovník České pošty) tři formuláře k  vyplnění 
– pro domácnost žlutý bytový list, pro každou pří-
tomnou osobu zelený sčítací list a pro majitele či 
správce domů oranžový domovní list. 
Vyplněné formuláře se budou odevzdávat od 
26. března do 14. dubna 2011, a je to možné pro-
střednictvím internetu, odesláním poštou (zdar-

ma) nebo předáním na kterékoliv poště či přímo 
sčítacímu komisaři. Mezi jeho úkoly patří v přípa-
dě potřeby rovněž pomoc s vyplněním formulářů.
Sčítání lidu přinese důležité informace pro složky 
integrovaných záchranných systémů, tvorbu 
protipovodňových opatření, plánování doprav-

ní obslužnosti, kapacity školek, škol, sociálních 
zařízení a  celé řady služeb. Statistická data se 
rovněž stávají výchozími pro nabídku a poptávku 
na pracovním trhu či pro přerozdělování peněz 
EU a výnosu z daní. Poprvé v historii sčítání bude 
zjištěno tzv. faktické bydliště, tedy místo, kde lidé 
skutečně žijí. Akce má také velký význam pro 
národnostní menšiny.
Při sčítání lidu je největší prioritou Českého sta-
tistického úřadu ochrana osobních údajů a zajiš-
tění bezpečnosti všech sbíraných dat. Veškeré dal-
ší informace jsou na www.scitani.cz a  bezplatné 
informační lince projektu 800 87 97 02 (v provo-
zu denně mezi 8.00–22.00 hodinou od 26. února 
do 20. dubna 2011).	 -red-

Ministr přislíbil starostům, že s těžbou 
uhlí v Beskydech se nepočítá

V březnu proběhne Sčítání lidu, domů a bytů 2011

aktuality
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Opět vyvěsíme „Vlajku pro Tibet“
Dne 10. března 2011 si připomeneme již 
52. výročí povstání Tibeťanů proti čínské 
okupaci, při kterém zemřelo nejméně 
80 000 jeho obyvatel. Stejně jako v minu-
lých letech, tak i  letos bude v  tento den 

na budově frenštátské radnice vyvěšena 
tibetská vlajka.
Iniciátorem mezinárodní kampaně „Vlaj-
ka pro Tibet“, která vznikla v  polovině 
90. let 20. století v západní Evropě s cílem 
poukázat na dlouhodobé porušování lid-
ských práv v Tibetu, je každoročně Občan-
ské sdružení LUNGTA Praha.
Česká republika se k ní pravidelně připoju-
je od roku 1996 (Frenštát pod Radhoštěm 
rozhodnutím Rady města od roku 1997). 
V  loňském roce akci podpořilo 364 našich 
měst, obcí, městských částí nebo krajů. 
Podrobné informace najdete na interneto-
vých stránkách www.tibinfo.cz.

Dagmar Sazovská

Dobijte po zimě baterky 
a udělejte něco pro své 
zdraví
V  bazénu nejen plaveme, 
ale i cvičíme. Jak nám cviče-
ní ve vodě pomáhá? Vodní 
prostředí má příznivé účin-
ky na páteř a  pohybovou 
soustavu. Oproti ostatním 
formám cvičení je vodní fit-
ness bez jakýchkoliv otřesů, 
a tím nejúčinněji chrání naše 
klouby, ale i kardiovaskulár-
ní systém.

Jaké jsou výsledky? Zlepše-
ní fyzické kondice, zlepšení 
flexibility svalového tonusu, 
vyrovnání svalové dysbalan-
ce, zlepšení krevního oběhu 
a posílení srdce, rehabilitace 
svalů, redukce váhy, příjem-
ný pocit, pozitivní myšlení. 
Cvičení odbourává stres 
a napětí. Zvládnou ho všich-
ni, muži i ženy bez věkového 

omezení (také těhotné a  po 
porodu) i  neplavci. Vyberte 
si to správné a  hlavně pro 
vás zdravé cvičení.

Petra Poláchová

Hasiči kontrolují obytné domy
Nejen české domácnosti jsou v dnešní době 
doslova přeplněny vybavením z  materiálů, 
které se snadno vznítí a  rychle hoří (např. 
čalouněný nábytek, matrace, bytové texti-
lie). Při případném požáru v bytovém domě 
vzniká značné množství toxických zplodin 
hoření, kterými je ohroženo velké množství 
lidí. A  to nejen těch, kteří svým chováním 
požár způsobí, ale dokonce i  těch zodpo-
vědných, kteří bohužel sdílí společné pro-
story s  méně zodpovědným nájemníkem 
nebo vlastníkem bytu. 
I přes zvýšenou preventivní aktivitu hasičů 
v předchozích letech a  jejich častá upozor-
nění směřující na vlastníky a provozovatele 
bytových domů, jak mají zajistit požární 
bezpečnost ve svých prostorách a  na co 
upozornit obyvatele bytů, se počet požárů 
v bytových domech nedaří snížit. V loňském 
roce bylo v obytných domech v Moravsko-
slezském kraji zaznamenáno celkem 145 
požárů s  celkovou škodou 16  843  500 Kč. 
Při požárech v bytových domech byla v roce 
2010 usmrcena jedna osoba a zraněno dal-
ších 51 osob.
Vysoký počet požárů v objektech pro bydle-
ní obecně souvisí i s tím, že se lidé cítí doma 
bezpečně a podceňují drobné nehody, které 

mohou vést ke vzniku požáru. I  nevhodně 
odložená cigareta či svíčka ponechaná na 
okamžik bez dozoru dokáže proměnit byt 
v  hořící past naplněnou toxickými zplodi-
nami hoření. Dalším faktorem pro nelicho-
tivá čísla o požárech v bytových domech je 
i  nedostatečné vybavení bytových domů 
hasicími přístroji, neprovozuschopnost 
hydrantů či nemožnost jejich použití z důvo-
du uzamčení. Velkým problémem jsou rov-
něž neprůchodné únikové cesty z  objektu, 
které nejenže neumožňují obyvatelům 
bytových domů včas opustit nebezpečný 
prostor, ale také brání hasičům v  rychlém 
a účinném protipožárním zásahu.
Z  výše uvedených důvodů se příslušníci 
oddělení kontrolní činnosti Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje rozhodli zaměřit svou pozornost 
v roce 2011 také na bytová družstva a spo-
lečenství vlastníků, kde budou provádět 
kontroly dodržování předpisů o  požární 
ochraně. Hasiči se tentokrát nezaměří pou-
ze na domy ve vlastnictví velkých bytových 
družstev či společenství vlastníků, ale také 
na ta menší, „jednovchodová“.

Dagmar Benešová

Frenštátská výročí
Březen 2011

Střípky z infocentra

¢ 2. 3. 2001 – Uplyne 
deset let od úmrtí Pavla 
Parmy, kulturního pracov-
níka, knihkupce, recitátora 
a herce ochotnického diva-
dla, narozeného 2. února 
1922 ve Frenštátě p.  R. 
Vydal seifertovské bibliofi-
lie, překládal poezii a v ost-
ravském rozhlase připravil 
cyklus 12 pořadů Toulky 
Moravou o  významných 
umělcích, se kterými se 
stýkal.  

¢ 3. 3. 1851 – Uplyne 160 
let od narození Roberta 
Františka Křenka, činov-
níka městské samosprávy, 
Sokola, hasičské organiza-
ce a Pohorské jednoty Rad-
hošť, zakladatele místní 
Matice školské.

¢ 4. 3. 1906 – Uplyne 
105 let od narození Aleše 
Parmy, architekta a  kul-
turního pracovníka, malíře 
autodidakta a  divadelního 
ochotníka, narozeného ve 
Frenštátě p.  R., kde také 
hojně projektoval a  stavěl. 
Zemřel 19. března 1984 
v Novém Jičíně.

¢ 4. 3. 1986 – Uplyne 25 
let od úmrtí Josefa Strna-
dla, literárního historika, 
spisovatele, narozeného 
23. února 1912 v  Trojano-
vicích. Jeho knižní debut 
„Rok pod horami“ vyšel 
v roce 1945. Z dalších knih 
si připomeňme „Vyhnal 
jsem ovečky až na Javorní-
ček“, „Černá slza“, či sbor-
ník lidových písní „Zboj-
nickým chodníkem“.

¢ 6. 3. 1906 – Uplyne 105 
let od smrti Antonína Kon-

stantina Vitáka, kronikáře, 
narozeného 9. června 1855 
v  Čáslavi. Byl učitelem ve 
Frenštátě p.  R., kde založil 
školní kroniku a věnoval se 
další osvětové činnosti.

¢ 9. 3. 1996 – Uplyne pat-
náct let od smrti Alphonse 
Victora Pethera, vlastivěd-
ného pracovníka, narozené-
ho 8. 12. 1918 v  Houstonu 
(USA). Tento obchodník, 
činovník Společnosti Čes-
kého dědictví v  Texasu 
a  člen Muzejní a  vlastivěd-
né společnosti ve Frenštátě 
p. R. se stal roku 1992 čest-
ným občanem města.

¢ 10. 3. 1891 – Uplyne 120 
let od narození Josefa Mil-
bergera, hudebníka, peda-
goga LŠU (ZUŠ), městské-
ho kapelníka, narozeného 
ve Frenštátě p.  R. Spoluza-
ložil Pěvecké sdružení Rad-
hošť. Zemřel 1. dubna 1957 
ve Frenštátě p. R. 

¢ 23. 3. 1911 – Uplyne sto 
let od narození Oty Kunče-
ra, hudebníka, pedagoga, 
houslaře, narozeného ve 
Frenštátě p. R. Učil na zdej-
ší hudební škole a podílel se 
na hudebním životě  města. 
Zemřel 28. července 1985 
v Čeladné.

¢ 31. 3. 1981 – Uplyne 
30 let od úmrtí Jaroslava 
Nováka, hudebního sklada-
tele, narozeného 10. února 
1925 v  Ludmírově. Působil 
ve frenštátské hudební ško-
le, komponoval a aktivně se 
účastnil zdejšího spolkové-
ho života.

Kolektiv pracovníků
TIC Frenštát p. R.
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„Městem s otevřenýma očima“
Soutěž znalostí starého i současného Frenštátu pod Radhoštěm

Jiří Hora připravil ve spolupráci s Informačním 
centrem Frenštát p. R. vědomostní soutěž, která 
bude po dobu šesti měsíců probíhat ve Frenštát-
ském zpravodaji. Soutěž je určená široké veřej-
nosti. Úkolem bude vždy poznat jedno místo 

z  fotografie „starého Frenštátu“ a  jeden archi-
tektonický detail ze současného města.
Jak soutěžit: Ke scenérii na fotografii A  uveď-
te současný název ulice. U  architektonického 
detailu na fotografii B ze současného Frenštátu 

p. R. uveďte název ulice a číslo domu, jehož je 
detail součástí.
Svou odpověď doručte osobně do Informačního 
centra, nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R. nebo 
e-mailem na adresu: ic@mufrenstat.cz, a  to 
nejpozději do 15. března 2011 do 17.00 hodin. 
Nezapomeňte připsat své kontaktní informace: 
jméno a  příjmení, adresu, případně e-mailovou 
adresu či telefonní kontakt. Účastí v  soutěži 
vyslovujete zároveň souhlas se zveřejněním své-
ho jména a bydliště v případě výhry. 
Po každém kole budou vyhodnoceny odpovědi 
a  ze správných budou vylosováni dva výherci, 
kteří obdrží CD Starý Frenštát (foto Jiří Hora st.) 
nebo DVD Proměny města (Jiří Hora st., Milan 
Bayer), vždy dle vlastního výběru. Jména výher-
ců budou uveřejněna v následujícím čísle Fren-
štátského zpravodaje, ve kterém zároveň vyjde 
další soutěžní otázka.

Kolektiv pracovníků TIC Frenštát p. R.

Originály fotografií jsou k nahlédnutí
v Informačním centru.

1. kolo:
Obrázek 1A: „Starý Frenštát“ – uveďte současný název ulice.
Obrázek 1B: architektonický detail „Současný Frenštát“ –
uveďte název ulice a číslo domu.

1A 1B

Kino ve Frenštátě p. R. hraje zatím jen placatě
Na úvod dnešního pojednání 
o  programu kina musíme uvést 
informaci, kterou opakujeme již 
nějakou dobu. Filmy, které mají 
na plakátech uvedeno magické 
zaklínadlo 3D, v  našem kině 
uvidíte v klasickém placatém for-
mátu 2D. Důvod je jednoduchý. 
Chybí nám technika, jejíž poříze-
ní je nemalou investicí – nejméně 
4 500 000 Kč. Takže divák, i když 
je na plakátech napsáno 3D, 
nedostane žádné brýle a  uvidí 
jen klasické filmové představení. 
A můžeme být rádi, že filmoví dis-
tributoři ještě vyrábí pár kopií pro 
kina, jako je naše. Jinak bychom 
byli o tyto snímky ochuzeni. 
Co tedy v  březnu ve formátu 2D 
uvidíte? Začneme kriminálním 
dramatem Tři dny ke svobodě, 
v  němž oblíbený herec Russell 
Crowe ztvárnil postavu muže, 
jehož žena je nespravedlivě obvi-
něna ze zločinu. Když vyčerpá 
všechny možnosti dokázat její 
nevinu, uchýlí se k  zoufalému 
řešení. Chce pomoci své ženě 
uprchnout z  vězení. Nenechá se 
odradit tím, že je bez šance, ani, 
že s tím nemá žádné zkušenosti, 
a snaží se vymyslet a propracovat 
plán útěku. Ponoří se do nebez-
pečného a neznámého světa a ris-
kuje vše pro svou ženu.
Při druhém titulu se trochu zklid-
níme. Francouzské romantické 
drama Krásná Junie je o šestnác-

tileté Junie, která po smrti matky 
změní střední školu v  průběhu 
školního roku. Přichází do nové 
třídy, do které chodí její bratra-
nec Mathias. Ten se stává jejím 
prostředníkem v  skupině jeho 
kamarádů. O  Junie se začnou 
rychle zajímat kluci ze skupiny, 
ona si vybere nejtiššího z  nich, 
Otta. Ale brzo je konfrontována 
s  velkou láskou svého učitele 
italštiny, Nemourse. Vášeň, která 
se mezi nimi zrodí, je odsouzena 
k  zániku. Junie, která nechce 
podlehnout svým citům, tvrdošíj-
ně odmítá štěstí, které je v  jejích 
očích pouhou iluzí.
Poté potěšíme naše děti, ale i celé 
rodiny animovaným snímkem 
Megamysl. Megamysl nebyl 
vždycky darebák. Když ho rodiče 
na rodné planetě posadili do ves-
mírného vozítka a poslali do svě-
ta, byl celkem roztomilé mimin-
ko. Ke své smůle však přistál na 
Zemi, přímo uprostřed vězeňské-
ho dvora. A protože ředitel vězni-
ce na úpěnlivé prosby vězňů, zda 
si toho drobečka mohou nechat, 
reagoval kladně, získal Megamysl 
hned celou řadu tatínků se zloči-
neckými sklony, které mu budou 
úspěšně řadu let předávat. Podí-
vejte se, co se z toho vyvine.
Rodinná komedie Rodinka je 
dalším (zatím druhým) filmovým 
pokračováním legendárního TV 
seriálu Taková normální rodinka 

od Fan Vavřincové, autorky, která 
si vás získá sympatickými hrdiny 
a jejich originálním smyslem pro 
humor a vzájemnou toleranci.
Komedie Největší z Čechů si bere 
na paškál umělce v  tvůrčí krizi. 
Režisér (Jaroslav Plesl), jeho pro-
ducentka (Simona Babčáková) 
a  kameraman (Jiří Vyorálek) už 
sice mají za sebou filmy, co dosta-
ly ceny, Lvy, dobré kritiky a hrály 
se s  úspěchem na řadě festivalů, 
ale nechodí na ně diváci. Produ-
centka s  režisérem odjíždějí do 
Pelhřimova, do metropole čes-
kých rekordů a  kuriozit, kam je 
zavolal šéf Agentury Dobrý den 
(Igor Bareš). Šéf Agentury má 
pro naše filmaře tři čtvrtě milionu 
v hotovosti jako zálohu na natáče-
ní, což je tak významný argument, 
že další debata je zbytečná. Doto-
čí spolu tenhle film a  pomůžou 
změnit obraz Agentury? Odhod-
lají se ještě někdy dělat to, v čem 
vidí skutečně smysl? 

Ať je na plakátech cokoli, opět 
pouze 2D uvidíte i další snímek, 
Gulliverovy cesty. V moderním, 
rodinném a  komediálním pojetí 
klasické pohádky Jonathana 
Swifta hraje Jack Black oby-
čejného chlápka, který třídí 
poštu v  redakci newyorských 
novin a sní o tom, že z něj bude 
autor cestopisů. Podfukem se 
mu podaří přesvědčit editorku 
Darcy, kterou tajně miluje, aby 
ho pověřila napsáním článku 
o  Bermudském trojúhelníku. 
Během výpravy na Bermudy ale 
ztroskotá a dostane se do dosud 
neobjevené země Liliputánů.
Film Letopisy Narnie: Plavba 
Jitřního poutníka je pokračo-
váním série fantasy snímků pro 
celou rodinu. Malí hrdinové ten-
tokrát plují až na konec světa.
Náročnější diváky potěší první ze 
snímků letošní přehlídky PRO-
JEKT 100, film Druhá strana 
mince. Příběh podle scénáře 

významného polského spisova-
tele Andrzeje Barta se vrací do 
50. let, doby tuhého budova-
telského socialismu. Vynikající 
situační tragikomedie nadějného 
debutanta Boryse Lankosze, plná 
černého humoru, byla nečekaným 
překvapením pro diváky i  porotu 
na festivalu v Gdyni v roce 2009, 
kde získala řadu ocenění a  uká-
zala nové cesty a možnosti polské 
kinematografie. 
České drama Nevinnost je o tom, 
že cesta z  vrcholu na absolutní 
dno může být velmi rychlá. Někdy 
stačí jediná věta a všechno, co jste 
dosud budovali, se zhroutí jako 
domeček z karet. Uznávaný lékař, 
milovaný otec a  manžel, čelí 
obvinění z velmi těžkého zločinu. 
Ze dne na den vyměnil dobrou 
adresu za celu ve vazební věznici, 
odkud se nevina prokazuje hod-
ně těžko, zvlášť když protistraně 
pomáhá člověk, který může být 
motivován osobní pomstou.
Odlehčení na závěr měsíce při-
nese krimithriller Zelený sršeň. 
Jeho hrdina Britt Reid po smrti 
otce poprvé v  životě vidí svou 
šanci udělat něco smysluplného: 
bojovat proti zločinu. Ale aby to 
mohl udělat, rozhodne se, že se 
sám stane kriminálníkem.
Nabídka je bohatá. Nyní již záleží 
jen na vás, zda si vyberete a  do 
kina zajdete. Těšíme se na vás. 

PePošTři dny ke svobodě
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V březnu knihovna hýčká 
své čtenáře ještě více
Knihovníci v České republice během let několikrát změ-
nili březnu jeho přídomek. Byl měsícem knihy, měsícem 
internetu a v roce 2011 jej nazvali měsícem čtenáře. Ať 
mu budeme říkat jakkoliv, v březnu chtějí knihovny své 
čtenáře hýčkat ještě více než během roku. Ve frenštátské 
knihovně pro vás chystáme:

¢ Amnestii po celý měsíc 
pro dlužníky s druhou a tře-
tí upomínkou.

¢ Výstavu mladé malířky 
ze Znojma Dany Vrzákové od 
7. března do 1. dubna 2011.

¢ Recitál Srdce u  kaná-
lu aneb Jen si tak trochu 
schnít spisovatelky Terezy 
Boučkové a filmaře a muzi-
kanta Bedřicha Ludvika. 
Fejetony autorky jsou pro-
vázány písněmi Bedřicha 
Ludvika a společnými duety. 
Akce se koná 17. března 2011 
v 16.30 h. v malém sále.

¢ Rozšíření provozní doby 
knihovny je asi největším 
dárkem pro uživatele, pro-
tože se chystá natrvalo (po 
celý rok). Od 1. března 2011 
skončí v  knihovně polední 
pauzy a  bude otevřena pro 
veřejnost v  pondělí, úte-
rý, čtvrtek a  pátek od 8.00 
do 18.00 h. v  oddělení pro 
dospělé a  ve stejné dny od 
12.00 do 18.00 h. v odděle-
ní pro mládež. Pracovnice 
se budou během polední 
pauzy střídat tak, aby pro-
voz nebyl přerušen.

¢ Kurzy práce s  interne- 
tem pro seniory jsou v tom-
to měsíci již tradicí. Letos se 

uskuteční 23. a  30. března 
od 16.00 do 18.00 hodin 
v  učebně Střední průmys-
lové školy elektrotechni-
ky, informatiky a  řemesel. 
Z důvodu omezeného počtu 
PC je nutná telefonická 
rezervace na č. 556 835 670 
a 556 801 136.

¢ Pro školy jsou připrave-
ny besedy s  mnoha literár-
ními tématy pro všechny 
věkové kategorie.

¢ Noc plnou tajemství 
mohou v knihovně zažít děti 
3. tříd z pátku 1. na sobotu 
2. dubna 2011 a  připojit se 
tak k  celostátní akci Noc 
s Andersenem.

¢ Pro milovníky statis-
tik a  čísel uvádíme údaje 
o  základních činnostech 
knihovny, jako důkaz, že 
čtenáři jsou naše priorita 
nejen v  březnu, ale po celý 
rok: V  roce 2010 se opro-
ti roku 2009 zvýšil počet 
registrovaných uživatelů 
o  43 – na 1  803. Přestože 
jsme měli v  červnu zavře-
no kvůli havárii vody, bylo 
během roku realizováno 
22  019 návštěv a  127  180 
výpůjček, tedy o  2  040 více 
než v roce 2009. Denně při-
jde do knihovny průměrně 
125 lidí. Nakoupeno bylo 
1 909 knih a 42 CD. 
Jsme pro vás rádi nejen 
zdrojem informačních pra-
menů, ale i místem setkává-
ní s uměním a osobnostmi.

Martina Burianová

Klub 50+: Mít tak Spartaka
aneb Senior v dopravě

Víte, co by měl znát a  nač by neměl zapo-
mínat účastník silničního provozu ve věku 
50+? Přijďte si, nejen jako řidiči, ale také 
jako chodci, poslechnout rady, zkušenosti, 
pravidla, doporučení či úsměvné zážitky, 
které pro vás na 12. komponovaný večer 
Klubu 50+ připraví odborníci na danou 

tematiku. Program doladí hudebníci 
Základní umělecké školy a  tradiční četba 
úryvku z knihy.
Akce se uskuteční ve čtvrtek 10. března 
2011 ve Výstavní síni Albína Poláška od 
17.00 hodin. Vstup je zdarma.

Helena Nedvědová

Pestré jaro v Domově Hortenzie
Pro seniory, žijící ve frenštát-
ském Domově Hortenzie, jsou 
na jaře 2011 připraveny tři pod-
nětné kulturní akce. Tou první 
je Ples Hortenzie, který se koná 

8. března od 15.00 h. Pondělí 
21. března obohatí beseda s naším 
spoluobčanem, mimořádně zají- 
mavým spisovatelem Liborem 
Knězkem. Jarní kulturní vyžití 

vyvrcholí 11. dubna 2011 hudeb-
ním vystoupením Zdeňka Černo-
houze a Mirka Krahulce. Agentu-
ra Viola je v  Domově Hortenzie 
představí ve 14.00 h.	 -red-

Probíhá internetová aukce obrazů
Na internetové adrese www.frenstatpr.cz probíhá internetová aukce obrazů z archivu Města Frenštát pod 
Radhoštěm (odkaz na hlavní straně). Kontaktní osobou na uvedeném e-mailu je Alexandra Kratochvilová. 
Po skončení aukce budou kontaktováni zájemci, kteří podali nejvyšší nabídku. Výchozí cena převážně lito-
grafií krajin se pohybuje v průměru okolo 200 Kč.	 -red-

Změny v obřadech iniciovali sami občané
Dne 18. února 2011 proběhlo v  obřadní síni tradiční 
vítání občánků města, jehož součástí bylo také přivítání 
prvního občánka města Frenštát p. R. roku 2011, Tere-
zy Korniové, narozené 2. ledna 2011. Rodiče Terezky 
obdrželi od starostky Zdeňky Leščišinové zlatý medai-
lon se znakem města Frenštát p. R., sv. Martinem. 

Na setkání jubilantů byli 
občané v  minulých letech 
zváni v  jednotlivých čtvrt-
letích, kdy oslavovali svá 
životní jubilea (70, 75, 80, 
85, 90 let a od 90 let každý 
rok). Pro rok 2011 připra-
vujeme změnu, a  to i  díky 
podnětům ze strany občanů 
města. Ti by se rádi při této 
akci potkali se svými vrs-
tevníky, bez ohledu na to, 
ve kterém měsíci v  daném 
roce slaví své jubileum. 
Proto letos poprvé proběh-
ne setkání jubilantů pouze 
v jednom termínu, v měsíci 
září 2011, kdy se v  několi-
ka skupinách setkají jubi-
lanti s  vedením města, ale 
zároveň i  vrstevníci mezi 

sebou. Pouze občany, kteří 
letos oslaví nebo již oslavili 
70 let, musíme  vzhledem 
ke kapacitě obřadní síně 
rozdělit do dvou skupin. 
Celkem bude pozváno více 
než 350 jubilantů. 

Vítání občánků plánujeme 
letos čtyřikrát. Na rozdíl 
od let minulých budeme 
k  vítání občánků zvát pou-
ze rodiče, kteří o  uvedenou 
akci projeví zájem, a  to 
při přihlášení děťátka na 
evidenci obyvatel nebo na 
základě výzvy. Tato změna 
odráží skutečnost, že z  20 
pozvaných dětí v  daném 
termínu se nám do obřadní 
síně často dostavila ani ne 
polovina. 

A na závěr stručná statistika za rok 2010:

počet narozených dětí 114

počet zemřelých obyvatel 122

počet přistěhovaných obyvatel 194

počet odstěhovaných obyvatel 225

počet obyvatel k 1. lednu 2011 11 064

počet svatebních obřadů ve správním 
obvodu města

71

Jana Prášková
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V pátek 11. března 2011 se bude ve Frenštátě p. R. 
konat Maškarní bál v rockovém stylu, který pro vás 
připravilo Centrum volného času Astra a  Městské 
kulturní středisko Frenštát p. R. Můžete se tedy těšit, 
že v  Domě kultury potkáte rockové hvězdy, jakými 
jsou Joan Jett, Tina Turner či Ozzy Osbourne.

Mimo jiné bude připraven 
rockový bufet s kolem štěstí, 
tombola, rozmarné hrátky 
a  různá vystoupení. Celým 
večerem bude provázet kapela 
Arriön.	 -SaKra-

Rockové hvězdy ve Frenštátě p. R.



�březen 2011 ohlasy oslavy

1. Jiří Raška během své kariéry posbíral šest velkých 
medailí. Stal se též českým Lyžařem století. Mezi spor-
tovní legendy se zapsal, když v  roce 1968 přivezl pro 
Československo první zlatou medaili ze Zimních olym-
pijských her v Grenoblu. Působil též jako trenér české 
reprezentace, mládeže a  místopředseda Svazu lyžařů 
ČR. Od Českého klubu fair play dostal za rok 2005 
hlavní cenu za celoživotní činnost.
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„Poctu Jiřímu Raškovi“
srovnává sám jubilant
s památným příjezdem
z Grenoblu

Mezi gratulanty bylo vedení 
města a jeho zástupci, míst-
ní sportovní organizace 
a  řada významných osob-
ností a slavných tváří. 
Program začal v Domě kul-
tury divadelním představe-
ním „Pohádka o  Raškovi“ 

Město Frenštát pod Radhoštěm připravilo 
2. února 2011 oslavu sedmdesátin svého 
rodáka, legendárního skokana na lyžích, 
nazvanou „Pocta Jiřímu Raškovi“.

pro zvané hosty a  jejich 
zápisem do pamětní knihy 
města. 
Následné dění v  kinosále 
za účasti široké veřejnosti 
naplnil dokument ČT o Raš-
kovi z  cyklu „Sláva vítě-
zům“, taneční vystoupení 

žáků ZUŠ, zdravice hostů 
a konečně samotné gratula-
ce. Malým překvapením se 
poté stala skvělá show Elvis 
Presley Revival, oblíbeného 
interpreta oslavence. 
Celou akci zakončila auto-
gramiáda Jiřího Rašky. „Je 
to náš Frenštátčan, máme 
ho moc rádi. Úspěch ho 
nezměnil – zůstal věrný 
horám a  místním lidem,“ 
říkali lidé nejčastěji.

-red-

Blahopřání starostky města Frenštát p. R. Zdeňky Leščišinové

Olympionici: Věra Čáslavská, Jiří Raška, Dana Zátopková (v  pozadí 
Pavel Svojanovský)

Hosté procházeli do kinosálu slavobránou z lyží.

Elvis Presley: „Ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm máte 
opravdu úroveň, když jste 
si objednali umělce až 
z Ameriky!“

Slavnostní autogramiáda, plná 
bezprostřednosti

Vedoucí Kina Petr Poštulka se zasloužil 
o překvapení, když z kopřivnického skla-
du přivezl lyže, na kterých oslavenec začí-
nal. Jiří Raška je okamžitě poznal a oko-
mentoval: „Hned na prvním soustředění 
mi ulítlo kousek špičky a já jsem to obre-
čel… Právě se dívám – jo, je to tam, je,“ 
dodal za smíchu a potlesku diváků.
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Vážení občané, milí Frenštátčané!
Dovolte, abych vám co nejupřímněji 
a z celého srdce poděkoval za překrás-
ný večer 2. února 2011 v Domě kultu-
ry a  sále frenštátského Kina. Zvláště 
bych vyslovil veliké poděkování orga-
nizátorům celé akce, především paní 
starostce Zdeňce Leščišinové a vedení 
města. Rovněž veliký dík patří řediteli 
MěKS Marianu Žárskému, jeho spo-
lupracovníkům a všem účinkujícím
Současně děkuji všem gratulantům, 
nejen za dary, ale hlavně za účast, kte-
rou mě poctili, a přispěli tak k nezapo-
menutelné oslavě mých 70. narozenin. 

Děkuji všem zástupcům různých orga-
nizací, spolků, předsedovi Českého 
olympijského výboru Milanu Jiráskovi 
s chotí, olympionikům v čele s Pavlem 
Svojanovským, super hvězdám Daně 
Zátopkové a Věře Čáslavské, rovněž 
Zdeňku Remsovi a kolegům z „Remsa 
Boys“ Hubačovi, Divilovi a  Berkovi 
a  současně vám všem, kteří jste slav-
nostní atmosféru vytvořili.
Nevím, čím jsem si vysloužil takovou 
vaši pozornost, obdiv a  úctu. Když 
jsem se v roce 1968 vrátil z X. olympij-
ských her se zlatou a stříbrnou medai-
lí na krku, dokázal jsem pochopit vaši 
radost a nadšení. Byla to také radost 
moje, rodiny a přátel. Dnes jsem si to 
snad nezasloužil. Stal jsem se pou-
ze řadovým občanem mého rodného 
Frenštátu pod Radhoštěm, na který 
jsem velmi hrdý. Události z roku 1968 
a nyní 2011 se mi nesmazatelně vryly 
do srdce. Upřímně děkuji vám všem 
Frenštátčanům a přátelům.

Váš
Jiří Raška



� Frenštátský zpravodajškoly

GYMNÁZIUM
V měsíci březnu se uskuteč-
ní týdenní lyžařský výchov-
ně-vzdělávací kurz ve Vel-
kých Karlovicích pro žáky 
II. A  třídy nižšího stupně.  
Na vernisáži výtvarných 
prací s  programem se 
představí ve druhé polovi-
ně března třída III. A. Pro 
zájemce z řad studentů vyš-
šího gymnázia je  připraven 
zájezd do ostravského diva-
dla na představení Zvoník 
u  Matky Boží a  již tradiční 
sportovní aktivitou v měsíci 
březnu bude branné pla-
vání, které je přípravou na 
vodácký kurz, pořádaný 
každoročně na konci škol-
ního roku v jižních Čechách 
pro studenty III. B  a VII. A. 
Budoucí zájemci o studium 
na  osmiletém i  čtyřletém 
gymnáziu se mohou zúčast-
nit přípravných kurzů, kde 
si studenti nejen zopakují 
učivo, ale seznámí se i s pro-
středím a  atmosférou své 
nové školy.

SPŠ ELEKTROTECHNIKY,
INFORMATIKY
A ŘEMESEL 
V  únoru se uskutečnil 
Reprezentační a  III. matu-
ritní ples školy. Hovoří 
o  něm Pepa Hrabčák, stu-
dent P4A: „Návštěvnost 
v  Domě  kultury byla vyso-
ká, dokonce i  zastupitelé 

města se přišli pobavit 
a  podívat se na ‚šerpování‘ 
nás, letošních maturantů, 
kteří jsme při nastupování 
na podium mžourali, osví-
ceni reflektory. Alespoň jed-
nou jsme se cítili jako slavní 
herci a  zpěváci, někteří tak 
dokonce i  vypadali. K  tanci 
a  poslechu hrál Swingový 
orchestr Bedřicha Pukovce 
a skupina Krakatit, která to 
roztáčela až do brzkých ran-
ních hodin. Za podívanou 
stálo také vystoupení kara-
tistů ze skupiny Shotokan 
Ryu Karate a  taneční sku-
piny TK Style, v neposlední 
řadě i LED a UV show sku-
piny Historika. V  malém 
sále byla diskotéka tria DJů 
z  Hepar Crew. Děly se tam 
různé věci, sklo padalo náv-
štěvníkům z rukou, sklenky 
vína taktéž, no, lítalo dokon-
ce i to, co nemělo peří. Ples 
se velmi vydařil, věcné ceny 
štědrých sponzorů byly 
rozdány šťastným výher-
cům tomboly, i když někteří 
museli svou cenu bohužel 
vrátit, protože si nejspíš 
spletli berušku s pavoukem 
nebo dinosaura se žirafou. 
A  to, jestli má tvor sedm 
teček nebo sedm nožiček, 
už jedno není, a tak musela 
cena putovat do správných 
rukou. Z lidí se stávali úžas-
ní tanečníci, kteří se nechali 
unášet pouze hudbou, vše 
ostatní jim bylo ‚fuk‘, tedy 

kdo a  jak se na ně kouká. 
Hlavně, že se všichni bavi-
li. Velký dík patří sponzo-
rům, především firmám 
Lapos, Zeman Art, Stu-
dent Agency a Motor Gear, 
všem zúčastněným a  také 
organizátorům, tedy Klu-
bu rodičů v  čele s  celou 
rodinou předsedkyně 
Renaty Závorkové, ekvilib-
ristce v oblasti občerstvení 
Klaudii Kocmichové, Daně 
Mikeskové, Leoši Jurán-
kovi a  studentům-pořada-
telům. Nebylo určitě jed-
noduché dát dohromady 
takovou událost, přesto se 
jim to povedlo. Děkujeme 
a těšíme se na příští rok.“

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
Ve dnech 2.–4. března 
se představí naši žáci na 
brněnském výstavišti 
v  národním kole Gast-
ro Junior Nowaco Cup 
2011. Z  regionálního kola 
postoupili z  předních míst 
Martin Günther v kategorii 
číšník, Vít Bayer v katego-
rii kuchař a  cukráře bude 
reprezentovat Ladislav 
Myšinský. Barmanské sou-
těže jsou zastoupeny dal-
ším ročníkem Hanáckého 
poháru, který se 23. března 
už tradičně koná v  Prostě-
jově. Trojici významných 
gastronomických soutěží 
doplňuje Moravský pohár. 
V této náročné třídenní cu-
krářské soutěži se představí 
22.–24. března Ema Hos-
tinská ze třídy C2 a pořádá 
ji  letos SŠ potravinářská 
a  služeb Brno. Měsíc bře-
zen znamená také začátek 
realizace projektu UNIV 
2 KRAJE. V  programu 

Výroba zákusků a  dortů, 
který bezplatně pilotně ově-
řujeme, se můžete naučit 
technologickým postupům 
při pečení různých druhů 
zákusků a dortů jak formou 
praktického výcviku, tak 
i  samostudiem. Více o  pro-
gramu a  přihlášku najdete 
na www.freniss.cz v  oddíle 
Další vzdělávání.
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Žáky čeká v  březnu pest-
rá nabídka. Do vzdělávací 
oblasti spadají přednáš-
ky pořádané Policií ČR 
pro žáky 5. a  8. tříd, ale 
i  školení první pomoci pro 
9. ročník, které povede 
Jakub Kubíček. Koncem 
měsíce začíná pro některé 
třídy záchranářský kurz 
plavání. K  doplnění výuky 
dějepisu pořádá Židovské 
muzeum přednášky a  tvůr-
čí dílny pro žáky 9. tříd. Do 
oblasti kulturní bude jistě 
patřit účast našich žáků na 
okrskovém kole recitační 
soutěže v  CVČ Astra, ale 
i  tradiční akce Vynášení 
Mařeny spojená s  přehlíd-
kou valašských souborů. 
Pro školní družinu vypukne 
dlouho očekávaný karneval 
4. března od 13.30 h. ve 
velké tělocvičně. Na první 
aprílový den je naplánováno 
noční spaní žáků 1. stupně 
ve škole (v rámci celostátní 
akce Nocování s  Ander-
senem). Oblast sportu je 
zastoupena nejen tradiční 
soutěží ve skoku vysokém, 
ale i  Přeborem škol v  běhu 
na lyžích okresu Nový Jičín, 
který pořádá naše škola 
na Pustevnách 3. března. 
Zúčastní se ho i některé ško-
ly z okresu Vsetín. Na život-
ní prostředí budeme myslet 
i  v  pondělí 14. března, kdy 
se v  projektu Recyklohraní 
od 14.00 do 15.30 h. sbírají 

u  zadního vchodu do školy 
(z  ulice Mariánské) roz-
měrné elektrospotřebiče. 
Můžete nám přivézt tele-
vizory, počítače, monitory 
a  další nepotřebné elektro-
zařízení, my je předáme 
k dalšímu zpracování a pro 
školu získáme cenné body.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V  měsíci březnu máme pro 
děti připraveno zase spous-
tu zajímavých akcí. Nejdříve 
nás čeká praktický program 
Bezpečné chování ke psům, 
aby si všichni uvědomili, 
že psi jsou nejvěrnějšími 
zvířecími přáteli člověka, 
ale jen, pokud lidé dodržu-
jí určitá pravidla chování 
k  nim. Na besedě ve fren-
štátské knihovně si žáci při-
pomenou, že tato instituce 
neslouží jen k  surfování po 
internetu, ale je plná zají-
mavých knih, jejichž čtení 
rozvíjí fantazii. Mladší děti 
se vydají do přírody v ekolo-
gickém projektovém vyučo-
vání Za lesními zvířaty. Pro 
všechny hráče je připravena 
soutěž Obrázkové a  číselné 
Bingo.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Na 1. březen je v  15.30 h. 
nachystán program Vese-
lé školy. Měsíc knihy při-
pomenou učitelé našim 
nejmenším žákům návště-
vou městské knihovny, kde 
se uskuteční beseda o  dět-
ských spisovatelích a  ilu-
strátorech. V polovině měsí-
ce se utkají žáci celé školy 
v roppingu. Besedy s Policií 
ČR na témata Trestná čin-
nost a  Nebezpečné cho-
vání jsou naplánovány na 
15. a  29. březen. Ve středu 
30. března od 15.00 do 
17.00 hodin čeká děti, jejich 
rodiče a  veřejnost veliko-
noční tvoření.	 -red-

Gymnazistka Tereza Hanzelková bodovala
v celostátním kole chemické olympiády, a nejen tam
Studentka oktávy na Gymnáziu ve Frenštá-
tě p.  R. Tereza Hanzelková se každoročně 
zapojuje do olympiád v  chemii, fyzice či 
matematice a  sbírá medaile. Tento rok je 
však pro ni však obzvlášť úspěšný. Nejenže 
obsadila druhé místo v  krajském kole 
chemické olympiády, ale postoupila i  do 
národního kola, které se konalo na Fakul-

tě chemicko-technologické v  Pardubicích 
ve dnech 24.–27. ledna 2011. Čtyřdenní 
pobyt v  Pardubicích byl pro Terezu cen-
ným a  příjemným zážitkem, neboť kromě 
chemických zkoušek měli soutěžící zajiš-
těný i doprovodný program včetně prohlíd-
ky města. Po teoretické a  praktické části 
olympiády následovalo slavnostní vyhlá-

2011, a výsledky doposud nebyly zveřejně-
ny. Už teď jsou však její úspěchy nadmíru 
uspokojivé.
Simona Šenkeříková, studentka VIII. A

šení celostátního kola, v  němž se Tereza 
probojovala na 40. místo. 
Neopomenutelná je rovněž její účast 
v  krajském kole fyzikální olympiády, kde 
obsadila páté až osmé místo. Terezina 
úspěšnost v  krajském kole matematické 
olympiády ještě zůstává neznámou, neboť 
soutěž proběhla teprve nedávno, 18. ledna 

Jedno velké poděkování na závěr.
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Židovské muzeum vystavuje:
Ghetto jménem Baluty
Ve stejných bytech, domech, 
na těch ulicích, kde bojo-
vali před mnoha lety Židé 
o  přežití každého oka-
mžiku, dnes žijí noví oby-
vatelé. Baluty kdysi a dnes 
mají mnoho společného…
Srdečně vás zveme na 
výstavu fotografií Vzdělá-
vacího a  kulturního centra 
Židovského muzea v  Pra-
ze. Výstava nesoucí název 
„Ghetto jménem Baluty 
– Zpráva o  Lodži“, bude 
zahájena bez vernisáže 
v  úterý 1. března 2011 
v  9.00 hodin ve Výstavní 
síni Albína Poláška.
Fotografie Karla Cudlína 
jsou součástí putovního 

projektu, zabývajícího se 
tematikou holocaustu v jeho 
nadčasovém odkazu, nazva-
ného „Baluty, Lodž, Evropa 
– ghetta včera a dnes“.
Způsob života obyvatel sou-
časné dělnické a  chudinské 

čtvrti průmyslového měs-
ta Lodže je poznamenaný 
bídou, alkoholem a  neza-
městnaností. Baluty kdysi 
a  dnes mají hodně společ-
ného.

-SaKra-

Baluty
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Vstup do „kulturáku“ je tragicky nekulturní

Prakticky každý všední den dochází ke zne-
čišťování vstupního prostoru Domu kultury 
mládeží, která se tu srocuje před začátkem 
vyučování, v  době velké přestávky a  někdy 
i po vyučování. S největší pravděpodobnos-
tí jde o žáky Střední školy hotelnictví a gast-
ronomie, kteří si takto v závětří krátí čas. 

Odpovědná pracovnice, která má na starost 
údržbu tohoto prostranství, každý den uklí-
zí jejich nepořádek. Když se snažila studen-
tům domluvit, setkala se pouze s  výsmě-
chem a  urážkami. Situace dospěla tak 
daleko, že si do tohoto vstupního prostoru 
přinesli i  lavičku z  nedaleké předzahrádky 

restaurace Lubina. Pro změnu, o víkendech 
střídají studenty v této „činnosti“ u vstupu 
do kulturáku návštěvníci restaurace Lubi-
na. Opakovaně dochází k  poškozování 
majetku města a  znečišťování prostranství 
rozbitými lahvemi, exkrementy a  zvratky. 
Rozbitá skla na vstupních dveřích do DK 
se už pomalu nestačí zasklívat. Pro kulturní 
zařízení města je takovýto stav velmi bolest-
ný. Vizitkou DK, ale i města samotného, je 
vstup do DK, který vypadá jako zdevastova-
né nádraží před rekonstrukcí. O spolupráci 
na nutném radikálním řešení této situace 
byla požádána městská policie.  

Marian Žárský

Jste připraveni na analogovou tmu?
Nástup digitálního televiz-
ního vysílání (DVB) v  naší 
oblasti začal v  dubnu 2010 
spuštěním multiplexu 1 
(ČT1, ČT2, ČT24 a  ČT4 
sport) z  Lysé Hory a  v  pro-
sinci z Radhoště. Multiplex 
2 (Nova, Nova Cinema, 
Prima, Prima Cool a  Bar-
randov) z  Lysé Hory bude 
spuštěn už v  dubnu 2011 
a  ukončení analogové-
ho vysílání se plánuje na 
listopad letošního roku. 
Po tomto datu už nebude 
možno na stávajících televi-
zorech, videorekordérech, 
DVD rekordérech (pokud 
nejsou vybaveny digitální-
mi tunery) vysílání přijímat 
ani nahrávat. Každému 

z  uvedených přístrojů bude 
nutno předřadit převod-
ník digitálního signálu na 
analogový, tzv. set-top-box 
(STB): DVB-T pro pozemní 
(terestrický), DVB-C pro 
kabelový  nebo DVB-S pro 
satelitní příjem. To je zásad-
ní rozdíl oproti současnému 
stavu!
Pro individuální digitální 
pozemní příjem v  rodin-
ných domech bude mnohdy 
stačit stávající anténu pro 
UHF pásmo nasměrovat 
k  vysílači a  odzkoušet, zda 
použité komponenty (zesi-
lovače, rozbočovače, zásuv-
ky, kabely apod.) digitální 
signál neznehodnocují. 
K  individuálnímu digitál-

nímu satelitnímu příjmu 
je nutno instalovat venkovní 
jednotku (parabola s  kon-
vertorem) a propojit s digi-
tálním satelitním přijíma-
čem (u každého  televizoru). 
Prostřednictvím  přístupové 
karty vložené do satelitního 
přijímače lze bezplatně při-
jímat v současnosti více než 
20 českých a  slovenských 
programů a  přes 40 voli-
telně placených v  SD i  HD 
kvalitě. Mimo to i  stovky 
neplacených cizojazyčných 
zahraničních programů. 
Jiná situace je v  činžovních 
domech se společným 
příjmem, kde stávající 
rozvody STA nevyhovují 
přímému rozvodu DVB-T 

signálu a další možná řeše-
ní (konverze na analog 
a  převod do pásma VHF) 
jsou nákladná a  obvykle 
neumožňují přenos dopro-
vodných datových služeb, 
např. teletextu, EPG 
(elektronický programový 
průvodce), rozhlasových 
programů, více zvukových 
doprovodů apod.
Z těchto důvodů je vhodné 
vytvořit nový rozvod pro 
DVB-S doplněný o  DVB-
T, dimenzovaný pro dvě 
přípojky v  každém bytě. 
Uživatel bytu má tak mož-
nost si sám zvolit, jaké 
vysílání chce přijímat, 
a  v  případě, že již satelitní 
přijímač užívá, může ho 

k  rozvodu připojit a  vnější 
jednotku zrušit. Toto per-
spektivní řešení má řadu 
výhod, mj. dává možnost 
satelitního příjmu i  těm, 
kterým ho poloha jejich bytu 
neumožňuje, a v neposlední 
řadě mohou zmizet z balko-
nů a fasád všechny parabo-
ly. Většina nových STB má 
i funkci PVR (osobní video-
rekordér), která umožňu-
je záznam digitálních TV 
programů v SD i HD kvalitě 
na pevný disk (HDD) nebo 
USB flash disk a za několi-
kanásobně nižší cenu plně 
nahradí videorekordér nebo 
DVD rekordér.

Hugo Kubizňák

„Společně a kvalitně“ 
na ZŠ Tyršova
„Společně a kvalitně“ – to je název projektu, který začí-
ná realizovat od 1. 3. 2011 ZŠ Tyršova 913. Projekt byl 
schválen v  rámci výzvy EU peníze školám a  podpořen 
částkou 2 998 251 Kč. Doba jeho trvání je 30 měsíců.

Cílem projektu je zlepšení podmínek pro vzdělávání na 
základních školách. Jeho smyslem je podpořit rozvoj 
oblastí, které se dlouhodobě ukazují jako problematické 
v  celostátním měřítku. Rozvoj vzdělávání v  těchto oblas-
tech je v  souladu se strategií naší školy, korespondující 
s cíli Školního vzdělávacího programu a obsaženou v Kon-
cepci rozvoje školy. Podporou sedmi vytipovaných témat 
a koncentrací finančních prostředků na ně by mělo dojít ke 
zkvalitnění vzdělávání v  následujících oblastech: čtenář-
ská a  informační gramotnost, cizí jazyky, využívání ICT, 
matematika, přírodní vědy, finanční gramotnost a  inklu-
zivní vzdělávání.
Zlepšení, zkvalitnění a zatraktivnění výuky v těchto oblas-
tech bude dosaženo metodickým vzděláváním pedagogic-
kých pracovníků, tvorbou a následným používáním nových 
metodických pomůcek a  učebních materiálů (pracovní 
listy, příručky, testy, zajímavé úlohy, digitální přípravy 
a prezentace na interaktivní tabuli, interaktivní cvičení, PC 
testy aj.). Snížení výskytu rizikového chování u žáků školy 
a podpory rovného přístupu ke vzdělávání bude v projektu 
podpořeno zapojením školního psychologa a  zavedením 
speciálních programů primární prevence do tříd. Díky šíři 
a  komplexnímu pojetí celého projektu budou do výstupů 
a  klíčových aktivit zapojeni žáci všech ročníků a  téměř 
všichni učitelé školy. 
Z  rozpočtu projektu bude pořízeno nové vybavení ško-
ly počítačovou, projekční, interaktivní a  kancelářskou 
technikou, budou zakoupeny výukové programy, učební 
materiál a různé pomůcky. Dojde k modernizaci školního 
serveru, rozšíření počítačové sítě, zajištění spolehlivosti 
provozu počítačové sítě a zabezpečení internetu ve výuce.
Věříme, že společnými silami dosáhneme dalšího zvýšení 
úrovně poskytovaného vzdělávání nejen po dobu realizace 
projektu, ale i v letech následujících.

Zdeňka Murasová
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KRÁTCE Z FOLKLORU
¢ Valašský soubor Sedmikvítek, Centrum volného času Astra a Městské kulturní středisko pořádají 5. března 
2011 Končinový průvod maškar městem, který ukončí Pochování basy. Masopust, končiny nebo fašank – to je 
magický svátek k zajištění budoucí dobré úrody, o kterém se jí naposledy („do zásoby“) maso před následují-
cím čtyřicetidenním půstem. Slaví ho všechny evropské národy – Češi od 13. století.

¢ Jako kultura školám proběhne 11. března 2011 postupová Přehlídka dětských souborů ze severního Valaš-
ska. Jejími pořadateli jsou Valašské folklorní sdružení a soubor Sedmikvítek za spolupráce s CVČ Astra. 

¢ Město Frenštát p. R. spolu s valašským souborem Sedmikvítek předaly 26. února 2011 pomyslnou štafetu 
v pořádání Vševalašských reprezentačních bálů obci Hovězí a souboru Ovčák.	 Jana Šamánková

Do Astry
přilétává 
Sedmihlásek
Den před jarními prázdni-
nami přiletěl do Astry Sed-
mihlásek. Zpěv se nesl nejen 
sálem souboru Sedmikvítek, 
ale i  všemi prostory dom-
ku. To zpívaly děti, které se 
zúčastnily této tradiční jarní 
soutěže. 
A  kdo je doprovázel? Sed-
mikvítek dětská cimbálová 
muzika souboru pod vede-
ním Vojtěcha Stříže, školáky 
ze ZŠ Záhuní i ze ZŠ Tyršova 
na klavír učitelka Zita Kučo-
vá, gymnazistky rovněž na 
klavír Hanka Svobodová 
a  děti ze ZŠ Sv. Zdislavy 
z  Kopřivnice jejich učitelka 
na kytaru.
Dětem to zpívalo opravdu 
krásně a  porota ve složení 

Anna Buroňová, zpěvačka 
z  Ostravy, Eva Porubová, 
známá zpěvačka z Rožnova 
p. R., a Bohumír Holub jich 
několik vybrala na postup 
do regionálního kola Valaš-
ska, které se bude konat ve 
Valašských Kloboukách. 
Děti z  kategorie do 10 let 
bude zastupovat Lukáš 
Sobota. Do kategorie dětí 
nad 10 let se  dostal loň-
ský vítěz regionálního kola 
Jiří Kubica spolu s  Janem 
Šenkýřem, kteří budou 
patřit v  této kategorii mezi 
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Dopis do minulosti
Milá Apolenko,
od chvíle, kdy mi zažloutlá oddací 
kniha, tající v sobě počátky společ-
ných osudů manželských dvojic 
na Bečvách, odhalila málo čitelný 
zápis „Počestný mládenec Joha-
nes Bartek, syn od Jacoba Bartka 
(25 let) a  počestná panna Apolo-
nia, dcera Georga Firka (14 let)  
uzavřeli sňatek dne 21. 11. 1797“, 
od té chvíle myslím na tebe a tvých 
čtrnáct let mi nedá spát.
Čtrnáct let – jenom tolik tě děli-
lo od okamžiku, kdy jsi v  tmavé 
jizbečce zakřičela a poprvé otevře-
la oči. Jsem přesvědčena, že byly 
veliké a modré. 
Před tebou přišli na svět starší sou-
rozenci a po tobě přicházeli další. 
Jizba byla těsná, přetěsná. Asi 
proto jsi musela tak brzy z domu. 
Tvým odchodem se uvolnilo jedno 
místo na spaní, odešel jeden stráv-
ník od společné mísy! Jaká byla 
tvoje svatba? Určitě mnoho hostů 

scházelo z  kotárů dolů do kostela 
v  Horní Bečvě, který byl teprve 
nedávno postaven. Svatba byla 
veselá, jistě se dalo dohromady 
vše, co v chalupě bylo. A ty jsi teh-
dy prožila svou první slávu v živo-
tě. Myslím, že byla i poslední.
O  jedenáct roků starší  Johanes 
Bartek si tě na druhý den rov-
nou od dětského skotačení na 
kotárech odváděl k  celoživotním 
povinnostem do chalupy svých 
rodičů. Jenže tam už žili tři jeho 
bratři s manželkami – Georg, Bar-
tolomeus a  Ivanes. Sestry Marina 
a Susana už byly provdány. Žil tam 
ještě dvouletý Martinus a  pětiletý 
Franz. Jak jste se mohli všichni ve-
jít do jedné chalupy, která mívala 
jen jednu jizbu? Spolužití tak vel-
ké rodiny musela provázet jenom 
láska a porozumění. Pro zlobu už 
tam nemohlo být místo.
Možná, že právě proto jste s  prv-
ním potomkem maličko počkali. 

Bylo ti už patnáct a  půl, když jsi 
porodila prvorozeného Ignatia. 
Potom už kolébka nevychládala. 
Rok po roce, někdy i  co druhý, 
výjimečně co třetí, jsi do ní uklá-
dala své potomky. Poslední – tři-
náctá – se narodila Apolenka. To 
už jsi měla hřbet prací schýlený, 
bylo ti čtyřicet. Pravda, jména 
tvým dětem vybírali kmotři pěk-
ná. V den jejich příchodu na svět, 
nejpozději na druhý den je odná-
šeli ke křtu do kostela v  Horní 
Bečvě. A  domů ti přinesli: Jose-
pha, Marínu, Joannu, Susannu, 
Annu, Veroniku, Georga, Jacoba, 
Barbaru a  znovu Veroniku, když 
tu předcházející spolu s Georgem 
k sobě povolal Pán Bůh. A potom 
ještě Franze a  už vzpomínanou 
Apolenku. Ze třinácti jsi jich jede-
náct vychovala! Uživit tolik dětí 
na chudičkých kotárech, to byl 
jistě úkol přetěžký. A k tomu ješ-
tě starost o  hospodářství. Bůhví, 

Konal se tradiční Sraz 
cestovatelů a Horobál

Fo
to

: E
. L

ho
ťa

no
vá

Ve dnech 18.–19. února 2011 se ve Frenštátě p.  R. uskutečnil 
již 18. ročník celostátního Srazu příznivců cestování a  Horobál 
2011. Čestným hostem akce pro letošní ročník se stal Jaroslav Jin-
dra, fotograf, filmař a frenštátský rodák. 
Jeho beseda nazvaná „Toulky světem“ posluchače zavedla do různých 
zákoutí světa. Hostem Jindrovy besedy byl rovněž Karel Loprais, šes-
tinásobný vítěz Rallye Paříž-Dakar.
Před budovu Kina, kde se beseda konala, organizátoři akce přistavili 
Tatru Karla Lopraise, kterou si po skončení besedy mohli návštěvníci 
prohlédnout.
Nemálo zajímavé však byly i besedy, které probíhaly v pátek od 18.00 
hodin a v sobotu od 9.30 hodin, na nichž diváci zprostředkovaně nav-
štívili například Kamčatku, Himálaje, Bolívii či Dolomity.
Celý Sraz cestovatelů završil v  sobotu 19. února Horobál, který se 
konal ve velkém sále Domu kultury. Tradiční ples sportovců a cesto-
vatelů zahájila krátce po sedmé hodině starostka města Frenštát p. R. 
Zdeňka Leščišinová spolu s  ředitelem MěKS Marianem Žárským 
a  Jiřím Kráčalíkem, majitelem CK Turistika a  Hory, spolupořadate-
lem akce. Po krátkém úvodu a přivítání odpočítali návštěvníci plesu 
odpálení konfet. Následoval krátký sestřih „Best of MFOF“ a zábava 
se už rozjela v plném proudu. Plný sál, DJ hudba ve stylu 60.–90. let, 
cimbálová muzika Radegast, mikromagie, taneční vystoupení TK 
Style, barmanská show, výborné občerstvení a bohatá tombola spon-
zorovaná desítkami firem z ČR – to vše byl letošní Horobál.

-SaKra-

kolik ho na té půlpasece bylo! Jen 
noci jsi asi mívala klidné. Po také 
dřině nemohla přijít nespavost. 
Tak šel  tvůj život – práce, práce 
a  v  neděli kostel – ustrojit se  do 
svátečního a  aspoň trochu si 
vydechnout, možná se i zamyslet. 
Kam až tenkrát mohla dojít tvoje 
fantazie? Nejdál jsi asi byla v Rož-
nově. Kde by tě napadlo, když ses 
sama uměla podepsat jen třemi 
křížky, že za dvě stě let později se 
právě o tebe bude někdo zajímat.
Narodila ses v  roce 1783 a  v  roce 
1990 se jedné mladé ženě daleko 
za mořem v  texaském Templu 
ozvala kapička krve, tvé krve, která 
do ní přešla prostřednictvím tvého 
devátého potomka, syna Jacoba 
a  pak vnuka Johana a  pravnuka 
Františka a  prapravnuka Josefa. 
Právě ten se rozhodl, že vymění 
nekonečnou a  bezvýchodnou dři-
nu na kotárech za vychvalovanou  
budoucnost v  úrodném Texasu. 

Dřinu tam měl stejnou, ale jeho 
děti už nikdy nepoznaly hlad.
V prapravnučce Josefa Bartka je už 
jenom nepatrná kapička tvé krve, 
nezná snad už ani slovo z  mateř-
štiny svých předků. Volání krve je 
přesto tak silné, že začne hledat 
své kořeny. Najednou se objeví 
nepředstavitelné množství Bart-
ků, kteří se narodili, žili a  umřeli 
na Bečvách, ale i  na Slovensku. 
A  v  tom davu vystoupíš nejsilněji 
právě ty, Apolenko. Asi to bude pro 
tvých čtrnáct let a třináct dětí.
Venku přestalo pršet, mraky  se 
protrhávají a v kaluži na terase se 
mihl záblesk slunce. Propršené 
nedělní odpoledne končí. Aspoň 
jsem ti mohla napsat tento dopis. 
Sbohem, Apolenko! Od západu se 
vyjasňuje, jen co zahrada trochu 
oschne, půjdu po své práci. Do 
setmění je ještě daleko.

14. června 1991
Hana Juračáková

nejmladší zpěváky. S  nimi 
půjdou Frenštátsko repre-
zentovat Petra Ondřejová, 
Kristýna Martinková a Julie 
Svobodová. Akce se pořa-
datelům, což byli Valašské 
folklorní sdružení zastou-
pené Janou Šamánkovou 
a CVČ Astra v čele s Dagmar 
Klímkovou, jíž vypomáha-
ly Sylvie Šrubařová a  Ilona 
Golichová, opravdu vydaři-
la. Doufejme, že příští rok 
přiletí do Astry Sedmihlás-
ků nejméně jednou tolik.

-JaŠa-
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Rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na rok 2011
Vážení občané, předkládáme vám ve zjednodušené podobě 
rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na rok 2011. Podrob-
něji členěný rozpočet je umístěn k nahlédnutí na internetových 
stránkách města www.mufrenstat.cz.

Rozpočet, který vám předkládáme, již obsahuje úpravy, které 
schválilo Zastupitelstvo města Frenštát pod Radhoštěm dne 
3. února 2011 v  rámci projednávání bodu programu Změna 
rozpočtu na rok 2011 – rozpočtové opatření č. 1.

Daňové příjmy (v tis. Kč)
Daň z příjmů ze závislé činnosti 16 800,0
Daň z příjmů ze závislé činnosti (dle zaměstnanosti) 2 600,0
Daň z příjmů FO - výlučná 3 200,0
Daň z příjmů FO - sdílená 700,0
Daň z příjmů FO - srážková 1 400,0
Daň z příjmů PO 19 500,0
Daň z přidané hodnoty 38 500,0
Daň z nemovitostí 3 800,0
Správní poplatky 3 195,0
Odvod výtěžku z provozování loterií (VHP, VLT) 800,0
Místní poplatky 7 267,0
CELKEM 97 762,0

Nedaňové příjmy (v tis. Kč)
Separace odpadu (Ekokom) 1100,0
Sankční platby (pokuty, penále, exekuční náklady) 1300,0
Nájmy dlouhodobé 9438,0
Školství 1184,0
Bytové hospodářství 22080,0
Kulturní dům 2395,0
Sportovní zařízení 4660,0
Požární ochrana 650,0
Technické služby 5310,0
Středisko sociálních služeb 1000,0
Ostatní 2574,0
CELKEM 51 691,0

PROVOZNÍ VÝDAJE (v tis. Kč)
Vodní hospodářství 571,0
Životní prostředí 586,0
Doprava 1 498,0
Provoz školských zařízení 12 175,0
Kultura 10 418,0
Veřejná správa 60 141,0
Obrana a bezpečnost 11 248,0
Sociální věci 49 513,0
Technické služby města 15 489,0
Péče o nemovitosti v majetku města 7 147,5
Tepelné hospodářství 28,5
Bytové hospodářství 26 068,0
Veřejné osvětlení 4 442,0
Územní rozvoj 840,0
Cestovní ruch a propagace 2 612,0
Provoz sportovních zařízení města 8 374,0
Zájmová činnost a rekreace 5 700,0
Ostatní finanční náklady 4 010,2
Granty + dotace 1 880,0
Sport a tělovýchova 700,0
Středisko sociálních služeb 6 116,0
Sdělovací a informační služby 572,0
Služby a vnitřní obchod 558,0
Péče o vzhled města 7 780,0
Majetkoprávní a právní náklady 664,0
Ostatní finanční operace 1 395,0
Rezerva 756,8
Zdroje ke zhodnocování 0,0
Provozní (běžné) výdaje celkem 241 283,0

Kapitálové příjmy (v tis. Kč)
Očekávaná dotace na rekonstrukci a nástavby ZUŠ „Středisko 
uměleckého a celoživotního vzdělávání Frenštát p. R.“ 14 821,7

Očekávaná dotace na rekonstrukci MŠ Školská 13 576,5
CELKEM 28 398,2

Dotace provozní (v tis. Kč)
Příspěvek na školství 1 831,0
Příspěvek na výkon státní správy 15 178,0
Dotace výkon státní správy v sociálních službách 383,0
Dotace – sociálně-právní ochrana dětí 1 295,0
Dotace na sociální dávky 49 000,0
Dotace na provoz – Klub Kryt 630,0
Dotace na akci „Město – hospodárný, kvalitní a občanům blízký úřad 
Frenštát p. R.“ 2 228,0

Dotace na akci ZŠ Tyršova – „Letem ke klíčovým kompetencím“ 546,0
Dotace na akci „Technologická centra obce s rozšířenou působností“ 4 465,0
CELKEM 75 556,0

Financování (v tis. Kč)
Zůstatek roku 2010 37 930,0
 • Splátky střednědobých úvěrů -1 660,0
 • Splátky hypotečních úvěrů -1 631,0
CELKEM 34 639,0

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE (v tis. Kč)
ZŠ Záhuní – rozšíření a obnova PC sítě 100,0
Azylová ubytovna - projektová dokumentace (PD) pro rozšíření 78,0
Dolní 497 – sanační omítky 350,0
Kopaná čp. 917 – rekonstrukce štítových stěn 200,0
ZŠ Záhuní – školní hřiště – „Oranžové hřiště-spoluúčast“ 200,0
Technické služby – výměna vrat dílen 280,0
PD Vodovodní řad pro RD lokalita Šenk 120,0
PD Zajištění pitné vody od vodojemu Marek – lokality Kopaná, Bartošky, 
Papratná 627,0

PD Kanalizace Kopaná – PD pro odkanalizování lokality 939,0
Přepojení septiků na ul. Dolní 400,0
Prodloužení vodovodu Šenk 825,0
Parkoviště sídl. Beskydské 239,0
Místní komunikace v sídl. Beskydském – rozšíření příjezdové komunikace 2 400,0
Nasvětlení vytipovaných přechodů 270,0
PD Rekonstrukce pěší komunikace ul. Horní 110,0
Rekonstrukce mostu přes Myslikovský potok 540,0
PD Zlepšení průjezdu městem (z r. 2007) 19,0
Kruhový objezd u Kyčery – spoluúčast – chodníky, zeleň, veř. osvětlení 200,0
PD Zastávka ČD 80,0
PD pro 1. a 2. část rekonstrukce Chodníku při ul. Rožnovská 130,0
Odstavná stání v sídlišti Školská, Beskydské, Horní, Dolní 400,0
Rekonstrukce pěší komunikace ul. Horní 3 000,0
PD – asfaltová plocha vč. izolace – parkoviště Rožnovská 100,0
PD – most přes Sadový potok 100,0
Rekonstrukce pěší komunikace ul. Nádražní 3 880,0
Rozšíření kamerového systému-mobilní kamera 115,0
Tepelné hospodářství – rezerva na plánované rekonstrukce kotelen 1 157,5
Kotelna K4 – rezerva na rekonstrukci 183,5
PD – kompletní rekonstrukce veřejného osvětlení sídliště Školská čtvrť 100,0
výkupy nemovitostí – škvárová plocha naproti Albertu 1 835,5
DOTAČNÍ AKCE
Revitalizace DK – náklady spojené s podáním žádosti o dotaci 750,0
Celková rekonstrukce areálu ZŠ Záhuní – příprava 200,0
Celková oprava ZŠ Záhuní – příprava 516,0
Modernizace a zateplení ZŠ Tyršova – příprava 180,0
Středisko celoživotního a uměleckého vzdělávání – realizace 16 124,8
Regenerace území tzv. Bumbalovy továrny Frenštát pod Radhoštěm –
1. stavba – příprava území – demolice – příprava 85,0

Radnice – historická budova – příprava 570,0
Radnice – zateplení přístavby – příprava 470,0
Skatepark 50,0
Dům zvláštního určení Rožnovská – bezbariérové středisko osobní hygieny 50,0
Podpora regenerace panelových sídlišť 50,0
Účelová rezerva na profinancování projektů schválených k podání 
žádosti o dotaci 8 738,9

Kapitálové výdaje celkem 46 763,2
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Frenštátská lesní a. s.
nabízí prodej

palivového dříví buk
štípaného a kráceného
v metrových délkách
(možno i kratšího)
Po dohodě zajišťujeme také

nakládku a dopravu

Tel. 556 835 014, 777 751 414, 734 411 181

Aqua fitness cvičení 
ve Frenštátě pod Radhoštěm
Cvičíme každé pondělí v krytém bazénu
od 18.00 h. do konce března.

Pozor, od dubna změna!
Cvičit se bude každé úterý od 18.00 h.

Více na: www.fitstudio.petra.applet.cz
tel. 608 240 095

Skříně na míru s posuvnými dveřmi
Kuchyňské linky – bytový nábytek

Uspořádání dle Vašeho přání – široký sortiment typů a barev
montáž za 1 den – grafický návrh ve 3D – cenově výhodné řešení

U Abácie 216, Valašské Meziříčí
tel. 603 150 653 • www.halasta.cz
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Muzeum ve Frenštátě p. R.
výstavy a programy 

MALOVANÝ FRENŠTÁT
Zmizelá zákoutí města ve výtvarném 
zobrazení

Malby, kresby, grafiky ze sbírek muzea
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Potrvá do 10. dubna 2011

ŽIVOT A DÍLO ALBÍNA 
POLÁŠKA
repríza výstavy dokumentů

5. března–30. října 2011
Přednášková síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Otevírací doba muzea:
út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, so, ne 9.00–15.00 h.
1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno. www.muzeumfrenstat.cz

tel. 603 450 710
556 836 309

Plán akcí T. J. Frenštát p. R.
Březen 2011

Basketbal (v 19.15 h. v MSH):
• Pátek 11. 3. 2011: T. J. Frenštát p. R.–Nový Jičín B, muži

Běh na lyžích (v 10.00 h. na Pustevnách):
• Čtvrtek 3. 3. 2011: Okresní přebor základních škol

Kuželky:
• Sobota 5. 3. 2011 v 9.00 h. v kuželně restaurace
Střelnice: T. J. Frenštát p. R.–SKK Ostrava B
• Středa 16. 3. 2011 v 16.30 h. v kuželně:
T. J. Frenštát p. R. B–Nový Jičín B
• Sobota 26. 3. 2011 v 9.00 h. v kuželně: 
T. J. Frenštát p. R.–T. J. Gumárny Zubří

Stolní tenis (v aule SPŠEIŘ):
• Sobota 12. 3. 2011 v 17.00 h.:
T. J. Frenštát p. R. A–T. J. Slezan Frýdek Místek
• Neděle 13. 3. 2011 v 10.00 h.:
T. J. Frenštát p. R. A–1. PM Ostrava
• Sobota 26. 3. 2011 v 17.00 h.:
T. J. Frenštát p. R. B–T. J. Horní Datyně B
• Neděle 27. 3. 2011 v 10.00 h.:
T. J. Frenštát p. R. B–Orel Paskov

Turistika pro seniory:
• Středa 2. 3. 2011 v 6.33 h. od škol:
Busem Kozlovice, pěšky Maří Magdaléna, Kunčice, 
Frenštát p. R. – 12 km
• Středa 16. 3. 2011 v 6.20 h. z nádr. ČD:
Vlakem Příbor, pěšky Větřkovice, Mniší, Kozlovice, 
busem zpět – 12 km
• Středa 30. 3. 2011 v 6.47 h. z nádr. ČD:
Vlakem Paskov, pěšky Řepiště, Sedliště, Hájek, Lísko-
vec, vlakem zpět – 12 km

Volejbal (v 10.00 a ve 14.00 h. v MSH):
• Sobota 12. 3. 2011: T. J. Frenštát p. R.–Frýdlant n.O., ženy

Nabídka pro
volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová
Zápisné: 10 Kč 
Schůzky: úterky 18.00–19.30 h.

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček
Zápisné: 20 Kč 
Schůzky: sudé neděle od 10.00 h.

Keramika pro děti (od 6 let)
Práce s hlínou a glazurami
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 30 Kč
Schůzka: 3., 17., 31. 3. 2011 od 
15.00 h.

Cvičení rodičů s dětmi
Pro předškoláky
Vedoucí: Gabriela Golasová, 
školená lektorka
Zápisné: 20 Kč
Schůzky: úterky 16.00–17.30 h.

Scholička
Příprava dětí na sborový zpěv 
Vedoucí: Věrka Chovancová 
Schůzka: každý pátek od 16.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň
Zápisné: 20 Kč
Schůzky: neděle 18.00–19.30 h.

Misijní klubko
Pro děti do 15 let
Vedoucí: Věrka Chovancová
Schůzky: pátky od 16.00 h.
www.misijniklub.estranky.cz

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: Anežka Kubenková
Schůzka: neděle od 10.00 h. 

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v březnu 2011, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobik 

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den 
(3. 3. 2011). V  pondělí, středu a  pátek je do 13.00 h. volná 
pouze polovina velkého bazénu.

ZUŠ
Frenštát p. R.

Dovolujeme si vás pozvat 
na březnové koncerty:

¢	 Čtvrtek 3. 3. 2011,
sál ZUŠ od 17.00 hodin
10. koncert žáků 

¢	 Čtvrtek 17. 3. 2011,
sál ZUŠ od 17.00 hodin
1. absolventský koncert žáků 

¢	 Čtvrtek 24. 3. 2011,
sál ZUŠ od 17.00 hodin
2. absolventský koncert žáků 

Čajovna Magnolia
¢ V pátek 18. března 2011 
v  19.30 h. se v  čajovně 
Magnolia uskuteční odlože-
ný koncert ostravského se-
skupení Café Industrial, 
hrajícího „zamlžený ambi-
entní indie jazz“. 
„Kafáci“ měli v  naší čajov-
ně vystoupit už v  únoru, 

leč chřipka byla proti. Tož 
napodruhé to snad vyjde! 
Nenechte si ujít vystoupe-
ní této originální formace 
mimo všechny žánry s  opa-
kovaně neopakovatelnou 
atmosférou koncertů. Vstup-
né dobrovolné!

-ov-

Nabídka
Přijďte do firmy ASOMPO, a. s. pro sušené stolařské řezivo 
za zaváděcí ceny:
dub fošny  50 mm – výběr	 13 500  Kč/m3 + DPH
dub prkna  30 mm – výběr	 10 700  Kč/m3 + DPH

Sídlo: Životice u Nového Jičína 194        
Kontakt: tel. 556 759 385, www.asompo.cz

Poděkování
Děkujeme našim dobrým sousedům, manželům Schindlero-
vým z Pečovatelského domu, Rožnovská 346, Frenštát p. R., 
za trvalou příkladnou pomoc při zvládání zdravotních problé-
mů a dalších nástrah každodenního života nás spoluobyvate-
lů-seniorů.

Marta Bartoňová

Café Industrial
Fo
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

W 556 836 491

Frenštát pod Radhoštěm

V sobotu 5. března 2011 v 15.00 h.

MORAVSKÝ VRABEC

Postupové kolo soutěžní přehlídky folkových 
a  country skupin • Bližší informace a  před-
prodej v DK, tel. 556 835 39

V sobotu 5. a v neděli 6. března 2011 
vždy v 19.30 hodin

KRÁSNÁ JUNIE

Francouzský film s titulky

Šestnáctiletá Junie po smrti své matky pře-
chází v  pololetí na jinou střední školu. Brzy 
nachází svou velkou životní lásku, svého ital-
ského učitele. Vášeň, která mezi nimi vzplane, 
je však odsouzena k zániku. • Do 15 let nepří-
stupný, 90 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

V úterý 8. a ve středu 9. března 2011 
vždy v 17.00 hodin

MEGAMYSL

Americký film v českém znění

Megamysl nebyl vždycky darebák. Když ho 
rodiče na rodné planetě posadili do vesmír-
ného vozítka a  poslali do světa, byl celkem 
roztomilé miminko. Ke své smůle však přistál 
na Zemi, přímo uprostřed vězeňského dvora. 
Megamysl tak získal hned celou řadu tatín-
ků se zločineckými sklony. • Přístupný, 96 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V úterý 8. a ve středu 9. března 2011 
vždy v 19.30 hodin

TŘI DNY KE SVOBODĚ

Americký film s titulky

Život se zdá být pro Johna Brennana (Russell 
Crowe) perfektní až do chvíle, kdy je jeho 
žena Lara (Elizabeth Banksová) zatčena kvůli 
vraždě, kterou údajně nespáchala. John se 
rozhodne pro jediné možné řešení: pomo-
ci své ženě uprchnout z  vězení. • do 12 let 
nevhodný, 105 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V  sobotu 12. a  v  neděli 13. března 
vždy v 19.30 hodin

RODINKA

Český film

Želvičky, rozepsané detektivky, taneční pro 
dospělé, vražda na pět způsobů, cappuccino 
se šlehačkou a  jedno velké stěhování z  Ame-
riky do Čech... Laskavá komedie Rodinka je 
další filmové pokračování populárního tele-
vizního seriálu Fan Vavřincové. • Přístupný, 
90 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

V  úterý 15. a  ve středu 16. března 
2011 vždy v 19.30 hodin

NEJVĚTŠÍ Z ČECHŮ

Český film

Chcete vědět, jestli je možné prolézt squasho-
vou pálkou? Kolik čtyřlístků musíte nasbírat, 
abyste překonali rekord? Kolik musíte sníst 
párků, abyste v tom byli nejlepší? A kam až se 
dá dojet na rotopedu? To vše zjistíte ve filmu 
Největší z Čechů. • Do 12 let nevhodný, 100 
minut, vstupné 65 a 70 Kč. 

5. 3. Masopust
CVČ Astra a  MěKS. Průvod masek, muzika, 
stánky s  občerstvením. Více: J. Hauser, tel. 
736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz

4.–6. 3. Taneční soustředění
Víkendový pobyt plný tance, her a  zábavy je 
určený členům TK Style Baby. Více: M. Bernát-
ková, tel. 732 290 548

6. 3.	 Kolo, kolo, kolotoč III – turnaj 
Turnaj ve stolním tenise, hře zvané kolotoč. Od 
10.00 do 13.00 h. v aule CVČ Astra. Startovné: 
10 Kč/os. Více: M. Podžorný, tel. 736 480 463, 
e-mail: podzorny@astrafren.cz

9. 3.	 Kalusův chodníček
Okrsková recitační soutěž ZŠ a  SŠ. Začátek ve 
14.30 h., divadelní sál CVČ Astra. Více: J. Hauser, 
tel. 736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz 

11. 3. Přehlídka dětských valaš-
ských souborů
Nesoutěžní setkání dětských souborů z regionu 
severního Valašska proběhne v  Kině Frenštát 
p. R. Více: J. Šamánková, tel. 732 513 144

11. 3. Maškarní ples pro dospělé 
Maškarní ples v  rockovém stylu. Od 19.00 h., 
DK Frenštát p.  R. Vstupné: 50 Kč v  předpro-
deji / 70 Kč na místě. Více: M. Podžorný, tel. 
736 480 463, e-mail: podzorny@astrafren.cz

12. 3. Okresní soutěž elektroniků
Účast ZÚ elektroniků na okresní soutěži 
v  Novém Jičíně, od 8.00 do 13.00 h. Více: 
M. Vetešník, tel. 728 528 777

12. 3. Activity
Souboj ve společenské deskové hře pro malé 
i  velké, nadšence i  neználky. Prezentace hráčů: 
13.30–14.00 h. Začátek: 14.00 h. Startovné: 
10 Kč, Více: S. Šrubařová, tel. 736  480  459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

18.–19. 3. Setkání studentských divadel
Účast ZÚ Zvon na setkání studentských diva-
del – malé jevištní formy ve Valašském Mezi-
říčí. Více: J. Hauser, tel. 736  480  464, e-mail: 
hauser@astrafren.cz

23. 3. Miss Žabka a Mistr Bahňák
Tradiční soutěž holek a kluků 4. a 5. tříd. ZŠ. Od 
15.00 h. DK Frenštát p.  R. Více: S. Šrubařová, 
tel. 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

25. 3. Maraton s Harrym
Štafetový maraton ve čtení nejoblíbenější kni-
hy českých čtenářů s  následným zhlédnutím 
některého filmu s  Harrym, Ronem a  Hermi-
onou. Začátek: pátek 18.00 h. Konec: sobota 
10.00 h. Cena: 50 Kč. Více: S. Šrubařová, tel. 
736 480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz

26. 3. Pokémon párty
Sraz všech sběratelů karet s  Pokémony pro-
běhne od 14.00 h. v  sále přístavby CVČ Astra. 
Více: I. Golichová, tel. 736  480  462, e-mail: 
golichova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA – pozor, od 
března dochází ke změně!
Každý čtvrtek od 17.00 do 19.30 h. vstupné: 
rodič + dítě 50 Kč / děti 20 Kč / dospělí 40 Kč

1. 3. Ghetto jménem Baluty, VS 
A. Poláška

Židovské muzeum Praha. Výstava fotografií 
potrvá do 31. 3. 2011.

5. 3. Fašank, náměstí

Bližší informace na samostatných plakátech.

5. 3. Moravský vrabec, 15.00 h., 
Kino

Již XVI. ročník soutěžní přehlídky folkových, 
country a  trampských kapel. Soutěže se 
účastní na 15 kapel nejen z  Frenštátu p.  R., 
ale z celého MS kraje. Vstupné: 50 Kč.

11. 3. Maškarní bál v  rockovém 
stylu, 19.00 h., velký sál DK

K  poslechu a  tanci zahraje hudební skupina 
Arriön. Tombola, bufet s  kolem štěstí, roz-
marné hrátky a vystoupení. Vstupné: masko-
vaní: 50 Kč/ostatní 70 Kč (50 Kč v  předpro-
deji/předprodej v IC a DK od 1. 2. 2011) 

12. 3. Ples T. J. EPO, 19.00 h., 
velký sál DK

Bližší informace u T. J. EPO.

23. 3. Miss Žabka a  Mistr Bah-
ňák, 15.00 h., velký sál DK

Soutěž určena pro žáky 4. a  5. tříd ZŠ ve 
Frenštátě p. R. a okolí. Smíšené páry soutěží 
o titul Miss Žabka a Mistr Bahňák. I  letos je 
čekají nelehké soutěžní úkoly. Pro fandící 
třídní kolektivy jsou opět připraveny zajíma-
vé ceny. Vstupné: děti 10 Kč /ostatní 25 Kč.

Od pátku 18. do neděle 20. března 
2011 vždy v 19.30 hodin

GULLIVEROVY CESTY

Americký film v českém znění

V  moderním, komediálním pojetí pohádky 
J. Swifta hraje Jack Black Lemuela Gullivera, 
chlápka, který třídí poštu v  redakci newyor-
ských novin a sní o tom, že bude autorem ces-
topisů. • Přístupný, 84 minut, 70 a 75 Kč.

V neděli 20. března v 10.00 hodin

KOUZELNÁ ŠKOLKA S  MAJDOU 
A FRANTIŠKEM

Představení pro děti s  Magdalenou 
Reifovou

Předplatné a informace v IC, tel. 556 836 916

V  úterý 22. a  ve středu 23. března 
2011 vždy v 17.00 hodin

LETOPISY NARNIE: PLAVBA 
JITŘNÍHO POUTNÍKA

Americký film v českém znění

Edmund a Lucinka tráví prázdniny u příbuz-
ných společně s  nesnesitelným bratrancem 
Eustacem. Často tu vzpomínají na Narnii, 
když jednoho dne ožije obraz lodi, který visí 
v Lucinčině pokoji a oni se skrz něj dostávají 
zpátky do Narnie. Bohužel i  s  Eustacem. • 
Přístupný, 112 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Ve čtvrtek 24. března v 19.30 hodin

Projekt 100: DRUHÁ STRANA MINCE

Polský film s titulky

Černohumorný příběh podle scénáře Andrze-
je Barta se vrací do 50. let, doby tuhého soci-
alismu. Tragikomedie Boryse Lankosze byla 
překvapením pro diváky i porotu na festivalu 
v Gdyni v roce 2009, kde získala řadu ocenění. 
• Do 12 let nevhodný, 99 minut, 60 a 65 Kč.

V pátek 25. března 2011 v 19.00 hodin

SPIRITUÁL KVINTET

Koncert skupiny

Předplatné a info v DK, tel. 556 835 397

V sobotu 26. a v neděli 27. března 2011 
vždy v 19.30 hodin

NEVINNOST

Český film

Uznávaný lékař, milovaný otec a manžel, čelí 
obvinění z velmi těžkého zločinu. • Přístupný, 
102 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V úterý 29. a ve středu 30. března 2011 
vždy v 19.30 hodin

ZELENÝ SRŠEŇ

Americký film s titulky

Britt Reid je synem mediálního magnáta 
v  Los Angeles a  je dokonale šťastný, že vede 
život bez cíle, plný večírků – dokud jeho otec 
záhadně nezemře a  nezanechá Brittovi své 
mediální impérium. • Do 12 let nevhodný, 
119 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Ve čtvrtek 31. března v 19.30 hodin

VELKÁ LÁSKA

Francouzský film s titulky

První snímek vynikajícího francouzského 
komika Pierra Étaixe oplývá fantaskní gro-
teskností a  muzikálově poetickou aurou. 
Moderní svět zisku, spotřeby a stereotypů se 
stává kulisou snění, radosti a zamilovanosti. • 
Přístupný, 102 minut, vstupné 60 a 65 Kč.

CVČ

Změna programu vyhrazena

25. 3. Spirituál kvintet, 19.00 h., 
Kino

Spirituál kvintet je jedna z  prvních českých 
folkových skupin, založená v roce 1960. Stála 
na podiích spolu s Pete Seegerem, prezidenty 
Václavem Havlem a G. H. W. Bushem, hrála 
pro prezidenta Billa Clintona… Předprodej 
v DK a v IC. Vstupné: 200/180 Kč.

Městská knihovna
7. až 
31. 3.

Výstava obrazů Dany Vr-
zákové, městská knihovna

Bez vernisáže.

17. 3. Literární recitál Srdce u ka-
nálu aneb Jen si tak trochu 
schnít, 17.00 h., malý sál DK

Spisovatelka Tereza Boučková a  spisovatel, 
muzikant a filmař Bedřich Ludvík.

23., 
30. 3.

Kurz práce s  internetem 
pro seniory, vždy 16.00 až 
18.00 h., SPŠEIŘ

Nutná rezervace na tel. 556 835 670.
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Areál na Nivách zve
příznivce jezdeckého sportu
Areál jezdectví T. J. Slovan Fren-
štát p. R. najdou všichni milovníci 
tohoto sportu na okraji města 
v  podhůří Beskyd, jen kousek od 
centra.
V pátek 4. března 2011 proběhne 
v jeho hale od 13.00 hodin kvalifi-
kační kolo Skoků ve volnosti pro 
čtyřleté klisny. Pořadatelem akce 
je T. J. Slovan Frenštát a  Svaz 
chovatelů českého teplokrevníka 
České republiky. Hned další den, 
v sobotu 5. března 2011, je oddíl 

pořadatelem 29. ročníku halo-
vých skokových závodů – Poháru 
žen a  přátelských soutěží. Tato 
akce je velmi oblíbená především 
u moravských závodnic. V hlavní 
soutěži startuje každoročně více 
než 50 žákyň, juniorek a  senio-
rek. Pohár žen doplňují i  tři přá-
telské skokové soutěže. Letošní 
ročník se jede pod záštitou firmy 
Kofola. Začátek je v  9.30 hodin, 
hlavní soutěž bude zahájena ve 
14.00 hodin.	 -red-

Běžeckému lyžování
se v našem regionu daří
V  únoru proběhl 63. roč-
ník Šrubařova memoriálu. 
I přes nepřízeň počasí čeka-
la jeho účastníky perfektně 
upravená stopa, skvělý tým 
pořadatelů a  krásné ceny. 
Děkujeme všem partnerům 
a  sponzorům, jimiž byli 
Spolchemie, rodina Šruba-
řů, Rossignol, Moravsko-
slezský kraj, Město Fren-
štát pod Radhoštěm, Ski 
Alpin, časopis Nordic, fir-
my Elektropohony, Conti-
nental, PowerBar, Elekon, 
Jurek a Revin.
Pořadatelé už promýšlejí 
příští ročník – co zlepšit, 
co vymyslet, jak upoutat. 
Závodní trať na Pustevnách 
není žádná selanka, přesto 
se zde všichni rádi vracejí, 
protože drsná a  náročná 
krása Beskyd je přitažlivá. 
A  když se k  tomu přidají 
místní speciality – zelňač-

ka, pampuch (bramborák), 
pohanka, slivovice, nelze 
odolat – viz informace, 
výsledky a  fotografie na 
www.skifren.cz.
Šrubařovým memoriálem 
však zimní seriál závodů na 
Pustevnách nekončí. Dne 
3. března 2011 zveme 

všechny zájemce z řad žáků 
a  studentů o  běžecké lyžo-
vání na přebor škol, který 
pořádá oddíl běžeckého ly-
žování T. J. Frenštát p. R. ve 
spolupráci s ZŠ a MŠ Fren-
štát p. R., Tyršova 913. Stačí 
nazout lyže a  vyrazit. Vítěz 
je každý, kdo dojede do cíle.

Dne 19. března 2011 se 
pak do stopy na oddílových 
závodech mohou postavit 
všichni rodiče, tety, strej-
dové a  kamarádi vyznáva-
jící sníh, pohodu, zábavu 
a  legraci. Na Pustevnách je 
krásně vždy a nemusí zrov-
na svítit sluníčko.
A  že se běžeckému lyžová-
ní ve Frenštátě p.  R. daří, 
naznačují i  výsledky našich 
závodníků-dorostenců. 
V  průběžném pořadí Čes-
kého poháru jsou ve svých 
kategoriích Tomáš Jančák 
na 2. místě, Radek Bryknar 
na 3. místě, Adéla Marková 
na 15. místě a Michal Marek 
na 25. místě. Oddíl běžec-
kého lyžování T. J. Frenštát 
p.  R. je pak na 14. místě 
v  Superpoháru, z  přibližně 
70 oddílů České republiky.

Lenka Besedová 

Nejmladší plavci závodili v Brně
V  lednu se nejmladší žáci účastnili mezinárodních pla-
veckých závodů v  Brně, kde závodili s  plavci z  Německa, 
Maďarska, Slovenska, Srbska a Polska. Náš oddíl reprezen-
tovali Matěj Veselý, Václav Lichnovský, Julie Jančálková 
a Dalibor Ott. Všichni se dokázali ve svých hlavních disci-
plínách zlepšit a  chlapci se umístili v  první polovině. Nej-
lépe dopadl Dalibor Ott na 25 m znak s 13. místem ve své 
kategorii (se starším ročníkem), ve svém ročníku obsadil 
skvělé druhé místo, stejně tak i na 25 m kraul. Pro všechny 
to byla nová a cenná zkušenost z velkých závodů.	 -vk-

Tyršovka „Světem bez hranic“
Za krásného slunečného počasí prožili žáci 
1.–5. ročníku ZŠ a MŠ Tyršova 913 sportov-
ní dopoledne vyplněné různými soutěžemi 
v rámci projektu Světem bez hranic, který 
měl propojit hru dětí se sportem.
Šlo o  již druhý ročník „tyršovácké olympiá-
dy“, která byla v  teoretické části zaměřena 
více na země evropského společenství, aby si 
žáci uvědomili, že Evropa, do které patříme, 
je velmi důležitou částí světa. 
Na olympiádu se děti připravovaly – vyro-
bily vlajku, hledaly významnou sportovní 
osobnost dané země, pokusily se o „oslavnou 
báseň“ a také se seznámily s některými zají-
mavostmi „své“ země. Slavnostním slibem 
si připomněly zásady olympijského desatera, 
jako je např. dodržování pravidel, hra fair 
play, úcta k soupeřům, odmítání nečestného 
jednání.

Soutěž měla dvě části. První byla určena 
jednotlivcům, kteří plnili rozličné disciplíny, 
a v druhé části se utkaly celé třídní kolektivy. 
Děti například soutěžily v  běhu s  různými 
předměty, skoku přes překážku, běhaly pro 
„meteory“, absolvovaly knoflikiádu, účast-
nily se koloběžkové štafety (sáňky nebylo 
možno použít z důvodu nedostatku sněhu), 
vozíčkové štafety, stavěly sloupy z  kostek. 
Po sečtení bodů, které jednotlivá družstva 
nasbírala, došlo také na odměny. Vítězná tří-
da 3. A paní učitelky Evy Petrové si odnesla 
výborný dort. Dále se oceňovalo čokoládo-
vými medailemi i jinými dobrotami. 
Důležité ale je, že v  rámci olympijské myš-
lenky vyhráli všichni zúčastnění. Toto pro-
jektové sportovní dopoledne děti velmi bavi-
lo. Dopoledne se vydařilo!

Jana AdámkováFo
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